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Náš klub děkuje paní místostarost-
ce Lucii Činčalové a všem členům 
záchranných složek, včetně  hasičů  
z Fulneku, za jimi poskytnuté zázemí 
pro naše kluky. Jsme za jejich pomoc 
velmi vděčni, máme v plánu jim po-
slat věcné poděkování.

 Jan Starka, ředitel klubu

K uctění památky spoluobčanů, kteří 
navždy odešli z našich řad koncem roku 
2018 a v roce 2019, přijměte pozvání na 
vzpomínkový obřad, který se uskuteční 
1. listopadu v 16 hodin ve smuteční síni  
u městského hřbitova ve Fulneku.

Zpravodajství

V sobotu 30. listopadu v 16 hodin proběhne 
tradiční rozsvícení vánočního stromečku na 
náměstí Komenského. Princezna Terezka po 
setmění sejde ze zámeckých schodů a stro-
meček slavnostně rozsvítí. „Budeme rádi, 
když se tohoto výjimečného okamžiku, jehož 
půvab letos podtrhne pohádka o Mrazíko-
vi, zúčastní co nejvíce občanů města. Ti se 
mohou těšit i na laserovou show,“ zve sta-
rostka Radka Krištofová a dodává, že připra-
veno bude i tradiční občerstvení. 

V pátek 4. října ve večerních hodinách se 
stala dopravní nehoda autobusu ve směru 
Vrchy – Fulnek. Jednalo se o příbramské fot-
balisty a realizační tým (27 mladých fotbalis-
tů, 3 vedoucí a 2 řidiči). Jeden lehce raněný 
byl odvezen záchrannou službou na ošetře-
ní do Nemocnice Nový Jičín. Na pomoc jim 
vyjely hasičské jednotky z Bílovce a Fulneku. 
Obdržela jsem zprávu na e-mail, obratem 
jsem volala fulneckým hasičům, jak je o tak-
to velký počet lidí postaráno? Všichni již byli 
odvezeni do hasičské zbrojnice ve Fulneku, 
kde jim byl uvařen čaj a káva. Po telefonické 
domluvě s panem Zbožkem jsem objednala  

pizzy, které byly hráčům rozdány a moc jim 
chutnaly.
Hasiči také u kolegů z Nového Jičína zajis-
tili lehátka a deky, aby hráči měli čekání na 

náhradní autobus co možná nejpříjemnější.
Autobus přijel zhruba ve dvě hodiny v noci 
a bezpečně odvezl hráče do jejich domova, 
města Příbrami. Chci poděkovat hasičům 
města Fulneku a také panu Zbožkovi a jeho 
kuchařskému týmu za rychlou reakci při 
naléhavých situacích, které nás mohou kdy-
koliv potkat.

A protože podzim začíná barvit svět kolem 
nás, přeji vám, abyste jej prožili v pohodě, kli-
du a ve volném čase si našli chvíli na dobrou 
knihu.

  Lucie Činčalová,  místostarostka

Obnova barokního Knurrova paláce ve 
Fulneku byla územním odborným pracoviš-
těm v Ostravě nominována za Moravskoslez-
ský kraj na Cenu Národního památkového 
ústavu Patrimonium pro futuro. Důvodem 
nominace byl fakt, že při obnově bylo v cen-
tru pozornosti zachování všech autentických 
prvků a detailů formou restaurování či řeme-
slné repase a obnova reagovala i na nálezy, 
ke kterým došlo v jejím průběhu. Na nomi-
naci v kategorii obnova památky, restaurová-
ní byly navrženy město Fulnek, zastoupené 
starostkou Radkou Krištofovou a vedoucím 
odboru investic a životního prostředí Duša-
nem Hynčicou, a firma Bystroň Group, a. s., 
Ostrava, zastoupená hlavním stavbyvedou-
cím Pavlem Willerthem.
Na zámku Lemberk byly tyto ceny 2. října 
uděleny už pošesté. „Knurrově paláci sice 

nebylo ocenění uděleno, ale už to, že se 
Fulnek ocitl mezi 24 nominovanými stavba-
mi z celé republiky, je obrovská prestiž,“ kon-
statovala starostka Radka Krištofová, která 
se slavnostního předávání cen zúčastnila. 
„Děkuji za perfektně odvedenou práci všem, 
kteří se na zdařilé a vysoce odborné rekon-
strukci podíleli, zejména pracovníkům odbo-
ru investic a životního prostředí a především 
vedoucímu odboru Dušanu Hynčicovi.“ 
Knurrův palác, jehož rozsáhlá obnova byla 
dokončena na podzim roku 2018, byl mezi 
24 nominovanými projekty (14 památkových 
obnov či restaurátorských počinů, 3 objevy/
nálezy, 3 prezentační počiny a 4 zachráněné 
památky).  
„Posláním Ceny Patrimonium pro futuro je 
vyzdvihnout zásluhy a pozitivní příklady  
v oblasti památkové péče, upozornit na pří-

běhy, které se za těmito památkami skrývají, 
a zejména ocenit a poděkovat těm, kteří se 
o to přičinili. Všech 24 nominovaných poči-
nů je nadstandardně zdařilých a my věříme, 
že díky Ceně Patrimonium pro futuro se  
o těchto projektech a jejich iniciátorech dozví 
nejen odborná, ale i široká veřejnost. Osobně 
si velmi vážím všech, kteří se na uchování 
našeho kulturního dědictví podílejí,“ uvedla 
generální ředitelka Národního památkového 
ústavu Naďa Goryczková.
Cena Národního památkového ústavu Patri-
monium pro futuro, s podtitulem Společen-
ské ocenění příkladů dobré praxe, zhodno-
cuje a vyzdvihuje, co se v oblasti památkové 
péče podařilo, a oceňuje ty, kteří se o úspěš-
né dílo přičinili. Cenu vyhlašuje a uděluje 
NPÚ od roku 2014.  

- gl - Foto a zdroj informací: NPÚ

Rozsvícení vánočního stromu

PODĚKOVÁNÍ

Nominace na prestižní ocenění Patrimonium pro futuro

Vzpomínkový obřad 
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané,

těší mě, že se daří město, v němž žijeme, 
neustále zvelebovat a vytvářet tu podmín-
ky pro bezpečný a komfortní život. Změny,  
k nimž průběžně dochází, jsou patrné na prv-
ní pohled. Teprve nedávno byly dokončeny, 
případně jsou před dokončením, investiční 
akce, o nichž se blíže zmiňujeme na stranách 
18 a 19 tohoto vydání zpravodaje. Jsou mezi 
nimi jak zvelebené školní budovy a sporto-
viště, tak zrekonstruovaná Kapucínská ulice s 
novým chodníkem. Výrazně jsme se zaměřili 
na bezpečnost, a to nejen stavbou chodníků 
a přechodů pro chodce v Pohořílkách, ale  
i rekonstrukcí přechodů pro chodce na ulici 
Říční, kde díky vytvoření ostrůvků dojde ke 
zpomalení dopravy. K pocitu bezpečí jistě 
přispějí i nové světelné body na ulici Mendlo-
vě a na ulici České a rovněž III. etapa stavby 
bezbariérové trasy, která probíhá v místech 
u fotbalového hřiště, kde bude vybudován 
nový přechod pro chodce. Chci poděko-
vat všem zaměstnancům odboru investic  
a životního prostředí, kteří odvedli kus výbor-
né práce a na jejichž bedrech leží všechny 
projekty o celkově opravdu obrovském 
objemu. Některé záměry byly připravovány  
i čtyři roky, což znamená dlouhodobé detail-
ní soustředění se na splnění daného úkolu, 
od projektových příprav až po fyzickou rea-
lizaci.
Když už se zmiňuji o investičních akcích, 
nemohu opomenout rekonstrukci kostela 

Nejsvětější Trojice, která by měly být ukonče-
na v závěru příštího roku. Jsem ráda, že měs-
to z rozpočtu přispělo částkou 1,59 milionu 
korun, a věřím, že se společně s ostatními 
zastupiteli dohodneme na finanční podpo-
ře této pro Fulnek významné akce i v roce 
příštím. Jsem přesvědčena, že výsledek pra-
cí bude odpovídat vynaloženým investicím  
a námaze a že se kromě jiného kladně odrazí 
i v cestovním ruchu.  Kostel Nejsvětější Tro-
jice leží na církevní poutní trase a je jednou  
z křesťanských památek, na které je zaměře-
na církevní turistika. 
O tom, že obnova Knurrova paláce byla 
nominována na Cenu Národního památ-
kového ústavu Patrimonium pro futuro, se 
zmiňuje samostatný článek. Ale nedá mi, 
abych neupozornila na to, že tato barokní 
památka není jen pustou dekorací Fulneku, 
ale místem plným života. Od poloviny listo-
padu zde bude sídlit knihovna, která ponese 
jméno Komenského, probíhají tu zajímavé 
workshopy a finišují poslední úpravy obřadní 
síně, aby se tu od nového roku mohly začít 
konat svatební obřady. Věřím, že o svatby 
v tomto výjimečném místě s nádhernou 
atmosférou bude zájem nejen mezi občany 
města, ale i z blízkého okolí. A dovolte mi 
připomenout, že Knurrův palác již získal dvě 
významná ocenění, a to první místo Památky 
roku v Moravskoslezském kraji a taktéž cenu 
hejtmana Moravskoslezského kraje v soutěži 
staveb našeho kraje.
Vážení spoluobčané, i tento rok utekl nesku-
tečně rychle a nás již v sobotu 30. listopadu 

čeká rozsvícení vánočního stromu, které je  
v režii Městského kulturního centra Fulnek. 
Přijměte prosím pozvání na tradiční podve-
černí setkání provoněné čajem a vánočkou, 
které má svůj neopakovatelný půvab.  
A udělejte si čas i na některý z připravova-
ných adventních koncertů, kdy první z nich 
se uskuteční hned následující den, v neděli  
1. prosince. Vkročíme jím do období adven-
tu, do času rozjímání, pokory a lidské pospo-
litosti. Připravujme se na ni už teď a užijme 
si společně se svými blízkými každou minutu 
času, který je nám dán!

Editorial

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Tradiční listopadový jarmark se na náměs-
tí Komenského uskuteční 16. listopadu od 
8 hodin. „Těší mě, že si fulnecký jarmark 
konaný vždy v období před adventem lidé 
oblíbili a využívají ho nejen k příjemnému 
strávení dopoledne, ale také k nákupu 
vánočních dárků,“ říká starostka Radka 
Krištofová.		                    - gl -

Ve čtvrtek 14. listopadu v 15 hodin bude 
slavnostně otevřena městská knihovna, kte-
rá se přesunula do Knurrova paláce. „Zveme 
občany na prohlídku krásných nových pro-
stor i na malé občerstvení s vůní koláčů,“ 
říká starostka Radka Krištofová a dodává, že 

knihovna ponese, jak jinak, jméno Komen-
ského. „První den bude knihovna otevřena 
do 18 hodin. Těšíme se, že postupně přiláká 
další nové návštěvníky, kteří propadli čtení 
klasických knih,“ uzavírá starostka.

- gl -

Ve čtvrtek 17. října v odpoledních hodi-
nách se v salonku Knurrova paláce usku-
tečnil první workshop, který byl tematicky 
zaměřen na období Dušiček. Přítomní, jichž 
se sešlo deset, si tu mohli vyrobit hřbitovní 
věnec nebo křížek. Atmosféra byla příjemná 
i díky lektorce, paní Kotalové, a každá účast-
nice si domů odnesla jedinečný výrobek. 
„Workshop jsem si nenechala ujít,“ konsta-
tuje starostka Radka Krištofová a dodává, 
že takové okamžiky bere jako ideální mož-

nost odpočinku a relaxace. „A navíc si domů 
odnesete i vlastnoručně vyrobenou ozdobu, 
což je skvělý pocit,“ motivuje k návštěvě dal-
šího workshopu, který se v Knurrově paláci 
uskuteční 15. listopadu od 14 do 17 hodin. 
Přihlášky lze podat do 12. listopadu. S sebou 
by si pak účastníci workshopu, kteří budou 
vyrábět vánoční skřítky, měli vzít jehlu, nit  
a podle potřeby i navlékátko na jehlu.

Text a foto: Michaela Šimonová
IC Fulnek

Slavnostní otevření knihovny Zveme na jarmark 

Další workshop v Knurrově paláci
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Městské informační centrum se ve čtvrtek 
24. října zapojilo do celorepublikové akce  
s názvem Den turistických informačních cen-
ter, která se uskutečnila u příležitosti Světo-
vého dne pro rozvoj informací. Návštěvníci 
měli možnost blíže se seznámit s chodem 
informačního centra, připraveno pro ně bylo 
i občerstvení v podobě kávy, čaje i svařáku. 
Děti si mohly vyrobit obrázek malovaný pís-
kem a každý malý návštěvník si mohl vybrat 
„létající balonek“. Sladkou tečkou byl domácí 
koláček, který mohl ochutnat každý, kdo ten 
den do centra zavítal. „Koláčky, které všem 
moc chutnaly, ochotně napekly seniorky  
z klubu seniorů. Velice jim za to děkuji,“ doda-
la starostka Radka Krištofová.

Michaela Šimonová, IC Fulnek

I díky pěknému počasí postupují práce spo-
jené s obnovou farního kostela. Venku pro-
bíhá oplechování přední části fasády, pokra-
čují opravy říms a štukových prvků zároveň  
s restaurováním kamenných prvků ve středo-
vé části průčelí. 

Práce uvnitř se zaměřily zejména na střechu 
presbytáře – zde probíhá výměna napade-
ných dřevěných prvků – a na společenskou 
místnost, kde se opravují omítky. Uvnitř hlav-
ní lodě kostela, pod kůrem a kolem hlavního 
oltáře, bylo dostavěno lešení, stále pokračuje 

rozvod elektroinstalace. 
Souběžně započaly truhlářské práce na 
oknech a restaurování zámečnických prvků 
– okenních mříží. 

Text a foto: Ludmila Erteltová

Z důvodu prevence před zvýšeným 
výskytem hlodavců v budovách v zimním 
období přistupuje město Fulnek ke koor-
dinaci deratizace na území města Fulneku 
a přilehlých obcí. Město Fulnek, zastou-
pené Technickými službami města Fulne-
ku, p. o., vyzývá každého vlastníka nebo 
správce objektu, kanalizace, horkovodů, 
kontrolních šachet, kolektorů apod., aby 
zajistil deratizaci na svém nebo svěřeném 
majetku na vlastní náklad pro vyšší účin-
nost jednotně v listopadu 2019. 

Deratizace v městských objektech bude 
probíhat ve 46. týdnu od 11. do 15. listo-
padu.

Jan Jakeš, Technické služby města Fulneku

Den turistických informačních center 

Revitalizace kostela Nejsvětější Trojice

My, žáci 4. B ze ZŠ J. A. Komenského, bychom 
rádi a velmi srdečně poděkovali pprap. 
Michalu Pleškovi a prap. Lumíru Hrdinovi za 
jejich pro nás poučnou a zábavnou bese-
du před naší návštěvou dopravního hřiště  
v Odrách. Oba nám odpovídali na naše otáz-
ky, ukázali nám služební vybavení, test na 
drogy či alkohol a mohli jsme nahlédnout 
do nového policejního vozu. Místo pláno-
vané jedné hodiny jsme je „propustili“ zpět 
do služby po dvou hodinách. I to bylo málo.  
A proto nám přislíbili další besedu a setkání 
8. listopadu, na což se už dnes hodně těšíme. 
Děkujeme jim také za sady pexesa, papírové 
skládanky vozu Policie ČR, soupravu doprav-
ních značek a omalovánky, které nás zaujaly 
natolik, že jsme poslední hodinu nad nimi 
seděli a plnili jsme zadané úkoly.

Žáci 4. B ZŠ J. A. K. Fulnek

Děkujeme policistům z Fulneku DERATIZACE 
v listopadu 2019
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Radka Krištofová 	 ČSSD 		  Pro
František Schindler SNK-ZLF 		 Pro
Martin Bill	 SNK-ZLF 		  Pro
René Egert 	 ČSSD 		  Pro
Petr Ertelt 	 KDU-ČSL 		 Pro
Radek Jaborský 	 SNK-ZLF 		  Pro
Jana Chorobinská 	 KSČM 		  Pro
Jiří Dubec 	 KDU-ČSL 		 Pro
Lucie Činčalová 	 ODS 		  Proti
René Juroška 	 FP-HNPD 	 Proti
Antonín Zbožek 	 SNK-ZRF 		 Proti
Libor Kvita 	 SNK-SPF 		  Proti
Petr Moc 		 ODS 		  Proti
Jana Mocová 	 SNK-RŠ 		  Proti
Jan Křivonožka 	 ODS 		  Proti

Podle sdělení Jaroslava Kanii, náměstka 
hejtmana MSK, a pověřeného pracovní-
ka nyní probíhá oprava střechy, která by 
měla být dokončena v listopadu. Opravu 
zabezpečuje přímo vlastník, tedy Morav-
skoslezský kraj. Provozovatelem objektů 
je jeho příspěvková organizace Muzeum 
Novojičínska. Po dokončení opravy stře-
chy bude dohodnut termín fyzického 
předání movitého majetku.

Převod tedy bude realizován v průběhu 
prosince 2019, vše by mělo proběhnout 
ke stejnému datu:

•	 podání návrhu na vklad do katastru 
nemovitostí (bude podávat kraj),

•	 předání majetku přímo na místě mezi 
muzeem a městem – nemovitý maje-
tek (včetně dokumentace) i movitý 
majetek, u obojího se sepíše předá-
vací protokol,

•	 muzeum následně sdělí městu Fulne-
ku zůstatkové ceny pro zařazení 
majetku do evidence.

Dalším krokem, který bude učiněn již měs-
tem Fulnekem, bude jednání o převodu 
zahrady kolem kostela, kde pozemky jsou 
ve vlastnictví Náboženské matice a Státní-
ho pozemkového úřadu.

Ke schválení bylo potřeba 8 hlasů.
Celkem zastupitelů: 15
Pro: 8 (53 %)	 Proti: 7 (47 %)  
Zdrželo se: 0 (0 %)  Nehlasovalo: 0 (0 %)

Zastupitelstvo města Fulneku rozhodlo 23. září ve věci darovací smlouvy ke kapucínskému 
klášteru a kostelu sv. Josefa o bezúplatném převodu kostela sv. Josefa a kapucínského kláštera 
do majetku města.

ANKETA		 •	 ANKETA		 •	 ANKETA		 •	 ANKETA		 •	 ANKETA

1.	 Zastupitelstvo města Fulneku 23. září 
rozhodlo o bezúplatném převodu 
kostela sv. Josefa a kapucínského 
kláštera do majetku města. 

a.	 Hlasoval/hlasovala jste pro, nebo 
proti? 

b.	 Převod je schválen. Na co by se nyní 
mělo město v této věci co nejvíc 
soustředit?

c.	 Jak lze podle vašeho mínění objekt 
co nejlépe využít?

2.	 Jak hodnotíte současnou situaci 
týkající se přípravy výstavby nové 
budovy MŠ U Sýpky? Jaké kroky je 
třeba co nejrychleji zrealizovat?

Zastupitelům města Fulneku jsme položili 
následující otázky:

Martin Bill  (SNK-ZLF):
Hlasoval jsem pro převzetí kláštera, i když si 
uvědomuji jeho žalostný stav. Je to výrazná 
fulnecká památka, kterou by asi nikdo jiný 
neopravil. Líbí se mi myšlenka klášter využít 
jako ubytování s péčí pro naše starší spolu- 
občany, takových míst je žalostně málo. 
Měli bychom se co nejdříve domluvit na 
budoucím využití kláštera a podle toho začít 
jednat. Určitě musíme využít všech dotací, 
které se dají na tuto opravu a využití získat. 
I když teď bych dal trošku přednost stavbě 
nové mateřské školy.

Stavba nové mateřské školy je oříšek, který 
se snažíme rozlousknout. Ale myslím, že po 
poslední schůzce s paní starostkou a paní 
místostarostkou jsme se domluvili na pokra-

čování, které podle mého názoru už posune 
přípravu stavby školky dobrým směrem. 

Lucie Činčalová  (ODS):
1. a)   Hlasovala jsem proti přijetí kostela sv. 
Josefa s kapucínským klášterem, protože 
město Fulnek finančně neunese náklady 
na jeho rekonstrukci, která je odhadová-
na na zhruba 150 milionů korun. Určitě se  
v budoucnu počítá s dotacemi na obno-
vu, ale jsem přesvědčena, že zcela jistě tyto 
náklady nepokryjí a velkou část bude muset 
dotovat město. A poté také následný provoz. 
b)  Vyžádat si vyjádření a doporučení odbor-
níků k nynějšímu stavu kláštera (statici, 
památkáři, stavbaři a jiní), sestavit priority 
oprav a rekonstrukcí, které budou nutné pro 
jeho zachování.

c)  Využití kláštera? Možností bude asi více, 
některé nápady již padly, navrhovány byly 
sociální služby, vzdělávací centrum, ubytova-
cí zařízení pro větší počet návštěvníků, byd-
lení pro mladé rodiny, dovedla bych si zde 
představit i rehabilitační centrum...

2.   Byla odhlasována výstavba nové škol-
ky, nyní je třeba vybrat, která školka to 
bude. Já podpořím návrh, jehož obsahem 
bude: pokračovat v architektonické soutěži  
a vybrat jeden ze tří vítězných návrhů. Jsou 
to smysluplné projekty, na kterých se podíleli 
odborníci (stavbaři, architekti, památkáři), 
kteří chtějí pro děti jen to nejlepší. Pokud 
dojde k výběru jedné z nich, bude se zadávat 
projektová dokumentace. 
Někteří zastupitelé přišli s nápadem vytvořit 
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zcela nový návrh mateřské školy, ale nejsem 
přesvědčena o tom, že by přinesl ještě něco 
jiného a nového než architekti, kteří byli do 
soutěže přihlášeni.

Jiří Dubec  (KDU-ČSL):
V rámci usnesení 111/7/19 mat. č. 3  
o bezúplatném nabytí movitých a nemovi-
tých věcí ve věci kapucínský klášter a kostel 
sv. Josefa a uzavření darovacích smluv mezi 
městem Fulnekem a Moravskoslezských kra-
jem jsem hlasoval pro. Hlasoval jsem stejným 
způsobem jako v případě hlasování o memo-
randu o vzájemné spolupráci při obnově  
a využití kapucínského kláštera s kostelem 
sv. Josefa ve Fulneku mezi krajem a měs-
tem Fulnekem na 4. zasedání zastupitelstva  
11. února 2019. Můj postoj je tedy konzis-
tentní. Dlouhodobě se domnívám, že pokud 
se objevila možnost převzít významnou 
dominantu našeho města, objekt kláštera  
a kostela sv. Josefa městem Fulnekem, pak je 
dobře, že tento záměr prošel zastupitelstvem 
a město klášter i kostel převezme. Tyto objek-
ty tím pádem nepůjdou do dražby a město 
bude mít nad jejich využitím kontrolu. 

Před zmíněným hlasováním se podaři-
lo dojednat opravu střechy kláštera, tedy 
objekt bude na několik let zakonzervován. 
Je otázkou, jaká bude politická vůle většiny 
zastupitelů činit další kroky ještě v tomto 
volebním období. Zároveň je evidentní, že 
realizace jakéhokoliv záměru se neobejde 
bez dotací. Proto jsem názoru, že je třeba 
ve směru zjišťování podmínek dotací zahájit 
přípravy prakticky okamžitě. Bylo by vhod-
né se opřít o text memoranda o spolupráci 
s krajem a rozvinout aktivitu tímto směrem. 
Zároveň se nabízí řešit problematiku klášter-
ní zahrady a jejího odkoupení.

Využití objektu bude do značné míry záviset 
na možnostech čerpání dotací. Nicméně jako 
smysluplné a potřebné vidím využití v soci-
ální oblasti. Starost o naše seniory a vybudo-
vání důstojných podmínek pro jejich život je 
opravdu nutností. Vývoj demografické křivky 
nelze jakkoliv obejít. Zároveň slýchávám, 
nezávisle na sobě od různých osob, názor na 
vytvoření koexistence, tedy určitého druhu 
spolupráce nebo propojení mezi nedale-
kou mateřskou školou a právě potenciálním 
domovem pro seniory. 

Patřím k zastupitelům, kteří podporovali 
rekonstrukci stávající budovy mateřské ško-
ly. Celá věc se ovšem bohužel zastavila, což 
je nemilé vzhledem k dětem, rodičům a také 
pedagogům, kteří ve fulnecké školce půso-
bí. Myslím si, že kolegyně a kolegové zastu-
pitelé, kteří rekonstrukci zastavili a chtějí 
stavět novou školku, musí připravit takový 
návrh usnesení, který projde radou a bude 
mít šanci na prohlasování v zastupitelstvu. 
Zatím tento návrh nevznikl, jakkoliv k tomu-
to proběhla dvě mimořádná pracovní zastu-
pitelstva a celkově za sebou máme první rok 
našeho funkčního období.

Petr Ertelt   (KDU-ČSL):
1. a)   Hlasoval jsem pro bezúplatný převod 

kapucínského kláštera do majetku města. 
Tato významná historická a kulturní památ-
ka by podle mého přesvědčení měla zůstat 
v majetku města.
b)   Město by mělo v prvé řadě navázat kon-
takty se všemi organizacemi, sdruženími  
a spolky, které v minulosti využívaly kostel  
k provozování různých projektů, aby byly 
tyto akce i nadále nabízeny našim občanům. 
Taktéž by měla být i nadále zajištěna mož-
nost komentovaných prohlídek pro návštěv-
níky města.
c)   Před posledním zasedáním zastupitel-
stva města jsem se zúčastnil jednání na Kraj-
ském úřadě MSK k upřesnění znění smlouvy 
o převodu. Bylo nám přislíbeno, že do kon-
ce tohoto roku bude provedena kompletní 
oprava střechy kláštera na náklady kraje. 
Tato oprava by měla zabezpečit zamezení 
dalšího chátrání objektu na několik let. To 
poslouží městu k tomu, aby byl vytvořen 
smysluplný a finančně dostupný projekt 
pro další využití kláštera. Nechci v součas-
né době předjímat, zda objekt využít pro 
kulturu, začínající mladé rodiny, sociální či 
školské potřeby nebo seniory. Měli bychom 
této záležitosti věnovat dostatek prostoru  
a času za přispění názorů maximálního 
počtu občanů. Jsem pro zpracování napří-
klad celoplošné ankety apod. 
2. Můj názor na výstavbu mateřské školy je 
takový, že příprava jde velice pomalým tem-
pem. V minulém měsíci jsme já a několik dal-
ších zastupitelů provedli kroky k urychlení 
vypracování definitivního zadání podoby 
MŠ. V první dekádě listopadu budou pre-
zentovány před zastupiteli návrhy podoby 
mateřské školy podle aktuálního zadání, na 
kterém se shodla Rada města Fulneku. Dou-
fám, že z této prezentace již vzejde konečné 
rozhodnutí, na kterém se bude dále praco-
vat, tj. zadání projektové dokumentace, sta-
vební povolení atd.

Radek Jaborský  (SNK-ZLF):
Osobně jsem hlasoval PRO. Vždyť jde o dal-
ší fulneckou dominantu a město by se do 
budoucna mělo postarat o důstojné zacho-
vání této barokní stavby. Přikláním se k názo-
ru, že by měl Fulnek také myslet na seniory 
a s touto památkou počítat jako s možným 
zařízením pro tuto generaci. Vždyť se senior-
ská problematika promílá i v médiích. Chybí 
u nás prostory rovněž pro rehabilitační zaří-
zení a další. Měla by se vyjádřit také široká 
veřejnost, protože naše město má neskuteč-
né bohatství památek a tato si zaslouží veřej-
nou podporu a zájem.
K MŠ se již nebudu vyjadřovat. Stačí se podí-
vat a uznat, kolik se za poslední roky ve 
městě opravilo chodníků, ulic, bytů, fasád 
a vůbec. Již mohla být také v rekonstrukci  
a děti se mohly brzy vrátit do nově oprave-
né, v novém kabátě se zachovalými prostory. 
Tolik let se o ní mluví a nic! Nevěřím, že bude 
tak rychle stát nová. 

René Juroška (FP-HNPD):
Předem se omlouvám všem čtenářům 
Fulneckého zpravodaje, že nebudu stroze  
a konkrétně odpovídat na předem stanove-
né otázky. Velmi mne mrzí, že se nikdo neza-

jímal o naše názory v předešlém čísle před 
posledním zastupitelstvem. Mohli jsme vyjá-
dřit společně postoj k této, podle mne velmi 
důležité, problematice a probudit u našich 
občanů větší zájem na účasti v zářijovém 
zastupitelstvu. Osobně by měli možnost sly-
šet názory jednotlivých členů zastupitelstva 
a důvody, proč hlasují pro nebo proti. Mohli si 
odnést vlastní názor na „levné“ získání kapu-
cínského kláštera. Slyšeli by nejen matoucí 
informace o všech smyšlených výhodách, 
zatím neexistujících dotacích a absolutně 
žádném záměru využití, který by byl pro tuto 
stavbu z hlediska legislativy vůbec možný 
a následně i finančně přijatelný pro rozpo-
čet města. Stejně tak by na vlastní uši slyšeli 
reálnou výši financí, které je skutečně potře-
ba na rekonstrukci tohoto zdevastované-
ho objektu. Hlavně chci v tomto sloupečku 
uvést na pravou míru interpretaci toho, proč 
jsme hlasovali proti. Všichni bez rozdílu jsme 
se shodli na tom, že chceme zachránit kláš-
ter jako významnou památku pod městem 
Fulnekem a zabránit jejímu dalšímu chát-
rání. Ale nemůžeme ho převzít za takových 
podmínek, které nám byly do zastupitelstva 
předloženy. Tento laxní a nezodpovědný 
způsob převzetí může náš městský rozpočet 
silně ochromit a omezit běžný chod města. 
V případě jasného záměru využití a následně 
na to i reálných dotací pro tento záměr jsme 
mohli znát i úroveň financování a mohli jsme 
odsouhlasit převzetí kapucínského kláštera 
jednohlasně. Nevím, jestli se ta těsná většina 
zastupitelů, kteří hlasovali pro tento nezod-
povědný způsob převzetí kláštera, podívá 
spoluobčanům do očí, až přijdou se žádost-
mi na opravy havarijních stavů městem spra-
vovaných objektů nebo s prosbou o pod-
poru aktivit zaměřených na děti a mládež  
a bude jim zamítavě sděleno: NEMÁME, pení-
ze jsou v klášteře. Tímto chci říct všem dez-
informátorům jedno: Jsem pro převzít kapu-
cínský klášter, ale pouze takovým způsobem, 
který je únosný pro danou výši rozpočtu 
města Fulneku.

Radka Krištofová (ČSSD):
Jako starostka jsem považovala za nutnost 
vyjádřit svůj postoj ke dvěma důležitým 
záměrům v předešlém vydání zpravodaje,  
a to proto, že se ke mně dostávaly neustá-
le lživé informace o tom, jak jednám nebo 
nejednám, co si myslím nebo naopak nemys-
lím, a proto byl můj úvodník v minulém čísle 
tak dlouhý. 
Respektuji názory a hlasování kolegů, niko-
mu nepřikazuji, jak má hlasovat, a to v jaké-
koli záležitosti. To není můj styl.
Jsem ráda, že bezúplatný převod významné 
dominanty a kulturní památky byl schválen. 
Došlo k podpisu příslušných smluv a měla 
jsem již jedno jednání o převodu pozemku 
okolo objektů.
Podle dohod by nyní měla proběhnout anke-
ta mezi občany, jakou mají oni představu  
o využití kláštera, jelikož kostel bude nadále 
využíván k takovým účelům, jako je využíván 
dnes.
Pak bude rozhodnuto zastupiteli města,  
k čemu bude objekt využit, což úzce souvisí 
se zpracováním projektové dokumentace na 
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rekonstrukci. Jen opětovně opakuji, že využi-
tí vidím pro seniory, kdy nejvíce mě oslovuje 
dům se zvláštním režimem. Nejenže popu-
lace v České republice stárne, ale bohužel 
přibývá i v aktivním věku lidí, kteří onemocní 
vážnou chorobou a jsou odkázáni na pomoc 
druhých. My ve městě, a že si hrdě říkáme 
„město“, pro takové občany vůbec nic nemá-
me, ale co je horší, nic neděláme. Nyní máme 
příležitost a bude jen na nás, jak se k tomu 
všichni odpovědní za občany tohoto města  
a za rozvoj našeho města postavíme.

V případě Mateřské školy U Sýpky jsem byla 
toho názoru, aby se pokračovalo v rekon-
strukci stávajícího objektu. Realizace by již 
byla hotova, eventuálně do konce roku by 
bylo reálné, aby hotovo bylo. To jsem také 
podpořila hlasováním v únoru letošního 
roku v zastupitelstvu. Vždyť byl vynaložen 
již více než jeden milion korun na přípravu 
této varianty, byla přiznána dotace téměř 7,5 
milionu korun na rekonstrukci objektu a bylo 
přislíbeno financování prostřednictvím půjč-
ky ze státního fondu.
Celý rok probíhají diskuse na každém jednání 
rady města o podobě nové školky, uskuteč-
nila se již dvě pracovní jednání zastupitel-
stva. Doposud ti zastupitelé, kteří podpo-
rovali výstavbu nové školky, se nedohodli. 
Jsou modelovány různé varianty a ústupky 
z původních architektonických návrhů. Je 
to správný postup? Nechám na vyhodnoce-
ní každého za sebe. Já tento názor nesdílím. 
Budu však prosazovat, aby stávající objekt 
zůstal zachován, a vidím zde využití pro 
zdravotní účely. V červnu jsem měla jednání 
s novojičínskou nemocnicí. Nedávno jsem 
byla v Odrách v nemocnici na rehabilitačním 
pracovišti. To potřebuje velké prostory. Tady 
v objektu školky takový prostor máme. A asi 
se mnou budete souhlasit, že na odborná 
vyšetření či ošetření se čeká mnohdy více 
než dva měsíce. Proto bych byla ráda, kdyby 
se k nám do Fulneku vrátily alespoň rehabili-
tace, které potřebují nejen naši starší spolu- 
občané, ale bohužel i ti mladší, a často i děti.
Budu jen doufat, že naše město se bude roz-
víjet a budeme se starat o všechny občany 
města, jak nám patnácti voleným ukládá 
zákon.

Jan Křivonožka (ODS):
1. a) Hlasoval jsem proti převodu, a to z něko-
lika důvodů: 
• Provoz i údržba kostela sv. Josefa město 
budou podle údajů současného provozo-
vatele stát město zhruba 1,5 milionu korun 
ročně. 
• Budova konventu je v silně havarijním stavu 
a náklady na její celkovou rekonstrukci byly  
v roce 2003 zhruba 100 milionů korun. Dneš-
ní odhad je 150 až 200 milionů korun. Dá se 
tedy očekávat, že oprava bude finančně, ale  
i organizačně nad síly rozpočtu města. 
• Správu objektu pro kraj zajišťovalo Muze-
um Novojičínska, které realizovalo prohlídky 
kláštera, pravidelné výstavy, programy pro 
školy apod. Obávám se, že město Fulnek 
nebude kvalitativně umět tuto službu nahra-
dit, resp. bude to pro Fulnek, případně pří-
spěvkové organizace, znamenat nemalou 

zátěž. A bojím se, že kvalita provozu v klášte-
ře může jít dolů.
 
b) Když už je převod schválen, měli bychom 
okamžitě zahájit kroky vedoucí k rozhodnu-
tí o vizi využití objektu, aby bylo následně 
možno zpracovat projektovou dokumenta-
ci rekonstrukce a případně žádat o dotace 
apod. Samotná debata o způsobu využití 
bude náročná, ale to patří k věci. 

c) Vnímám pragmatický argument, že je mož-
no žádat velké dotace (paní starostka uvádí 
až 90procentní dotace) pro účely využití jako 
služby pro seniory. Toto je jedna možnost, 
která se nabízí. Já jsem však názoru, že kláš-
ter umístěný na kopci, daleko od centra, není 
nejvhodnějším místem pro seniory a mám 
za to, že mnohem lepší by bylo tyto aktivi-
ty směřovat například do objektu bývalého 
hotelu Zlatý kříž, který je v prodeji a jeho 
potenciál pro sociální služby je mnohem vyš-
ší. Mně osobně se velmi líbí způsob využití 
popsaný původním majitelem – Moravsko-
slezským krajem – v projektové žádosti na 
obnovu objektu z roku 2018, která nakonec 
nebyla uskutečněna. Jednalo se o využití na 
vzdělávací centrum společně s ubytovacími 
kapacitami. To ve Fulneku velmi chybí. Doká-
žu si představit, že v objektu by mohlo sídlit 
například středisko volného času, které zatím 
nemáme, ale je třeba. Obecně je pro mě 
zásadní pracovat i na výkupu zahrady a sadu, 
které mají ohromný komunitní potenciál,  
a jedná se také o značné přírodní bohatství  
v podobě vzácných krajových odrůd ovoc-
ných stromů apod.

2.  Jsem velmi rád, že zastupitelé rozhodli 
nerealizovat rekonstrukci školky, která měla 
mnoho rizikových míst a faktorů a celko-
vý poměr mezi investovanými prostředky  
a kvalitou výsledného díla se mi zdál nedob-
rý. Jsem rád, že jsme rozhodli postavit školku 
novou, a to podle výsledků architektonické 
studie z roku 2014. Myslím si, že musíme co 
nejdříve vybrat jeden z vítězných návrhů 
školky a nechat zpracovat projektovou doku-
mentaci a následně směřovat k povolení 
stavby. Mnozí zastupitelé si myslí, že by bylo 
lepší udělat zcela nový návrh stavby školky  
a neřídit se už výsledky architektonické sou-
těže. K tomu chci pro informaci uvést, že ten-
to postup by se nám zřejmě dost nevyplatil, 
protože kvalitou bude těžko dosahovat vítě-
zů soutěže, která vybrala z desítek návrhů, 
a rozhodování bylo na skutečných odborní-
cích z řad stavbařů, architektů, ale i památká-
řů. Nový návrh by navíc zřejmě nebyl výraz-
ně levnější než vítězné návrhy, ale trvalo by 
velmi dlouho jej povolit už i díky potřebě 
vyjednávat například s památkáři, což může 
celý proces zdržet klidně o dva roky. Pevně 
věřím tomu, že co nejdříve vybereme jeden 
z vítězných návrhů a postavíme podle něj 
nápaditou, krásnou a kvalitní školku.     

Petr Moc (ODS): 
1. a) Hlasoval jsem proti převzetí ruiny kláš-
tera do majetku města. Ve chvíli, kdy město 
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Listopad v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » info@rekaji.cz 
tel.: +420 721 672 036 
 
Vytvořili jsme místo, kde  
pečujeme o Vaše tělo i duši. 

 
TĚHOTENSKÉ CVIČENÍ  
každé pondělí v čase 17-18 hod., 
vstup 100 Kč (Darina Voláková) 
 
CVIČENÍ S MIMINKY  
3 měsíce – 1 rok (Darina Voláková) 
čtvrtky 10-11 hod, vstup 100 Kč 
 
RELAXAČNÍ AROMA MASÁŽE 
Renáta Šulcová, 
odborná aromaterapeutka 
· rezervace na tel. č.: 721 672 036  
· osobní konzultace a poradna 
· směsi éterických olejů na míru 
· kurzy, přednášky a workshopy 
· aromaterapie pro děti 
 
CELOSTNÍ PORADENSTVÍ,  
MASÁŽE ZDRAVOTNÍ, RELA-
XAČNÍ A DIAGNOSTIKA TČM 
· každou středu, rezervace na 
· tel. č.: 732 783 206 
  Alexandra Vařáková 
 
14. 11. v čase 11 – 12.30 hod. 
Kurz – Masáže miminek  
Maminky, přijďte se svým děťát-
kem a dopřejte si chvilku ve vzá-
jemné blízkosti. Naučíte se, jak 
masírovat krok za krokem. Doteky 
tvoří pouto, dokáží pomoci od bo-
lavého bříška a podporují správný 
vývoj. Kurzem provází Darina Vo-
láková, certifikovaná dula. 
Cena 400 Kč   
 
15. 11. v čase 15.30 – 19 hod. 
Kurz kreativní kresby  
Pronikněte do tajů automatické 
kresby, napojte se na svou intuici 
a tvořivou mysl. Kurzem provází 
malířka Martina Adamovičová. Ne-
musíte umět malovat ani kreslit, 
abyste si tento kurz mohli dopřát. 
Kurz je vhodný pro začátečníky i 
pokročilé! Materiál na tvoření zajiš-
těn. Cena 400 Kč 
 
29. 11. v čase 17 – 20 hod. 
Workshop – Výroba bylinných 
mastí => Příprava bylinných mastí 
v praxi. Ukázka výroby a různých 
druhů surovin. Vychytávky, recepty 
a doporučení bylinkářek. Svůj vý-
robek si odnesete domů. Těšte se 
na tymiánovou a kostivalovou 
mast. Materiál na výrobu a skripta 
zajištěny. Cena 400 Kč  
 
Rezervace místa na každou akci nutná!  
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není schopno řádně opravovat ani stávající 
domy ve svém majetku (viz. například dům 
vedle řeznictví U Fiurášků), je pořízení této 
rizikové nemovitosti velikým hazardem.  
A vůbec nejde o to, zda to odnesou starší 
nebo mladší spoluobčané, jak se to snaží 
„navléct“ ve svém komentáři v minulém 
Fulneckém zpravodaji paní starostka Kriš-
tofová. Pokud se nenajdou externí zdroje 
financování, může mít oprava kláštera do 
budoucna devastující účinek na rozpočty 
města a občané bez ohledu na věk by to 
pak mohli poznat na tom, že budou chybět 
peníze na věci, které chtějí, aby město pro ně 
zajišťovalo. Mohou chybět peníze na opravu 
cest a chodníků, jiných budov včetně měst-
ských bytů a v neposlední řadě může dojít ke 
krácení peněz na sociální péči (méně peněz 
pro charitu), školství, sport, kulturu atd. Pev-
ně věřím, že skupina osmi zastupitelů v čele 
s paní starostkou, která převod kláštera na 
město těsně protlačila, si toto riziko uvědo-
muje a zároveň má jasný plán, odkud město 
získá na opravu finance. 
b) Převod kláštera byl schválen a je to velký 
vyjednávací úspěch pro vedení Moravsko-
slezské kraje. Takto má bojovat každý, kdo 
zastupuje svůj celek. Management našeho 
města bohužel v tomto souboji nedokázal 
hrát vyrovnanou partii a zcela selhal, u někte-
rých zastupitelů podle mě při rozhodování 
zvítězily spíše emoce nad racionální úvahou. 
U některých jsem pozoroval namísto obra-
ny strategických zájmů našeho města spíše 
servilní poklonkování a podřizování se kraj-
ským politikům. 
Nyní je potřeba hledat zdroje financování 
na jeho opravu a hlavně nalézt udržitelné  
a smysluplné využití prostor. Bude to ale těž-
ké, už teď je po městě spoustu prázdných  
a nevyužitých prostor, na jejichž provoz měs-
to vynakládá velké prostředky. 
c) Kostel sv. Josefa určitě zůstane místem 
konání kulturních akcí, setkání občanů a také 
krásných svateb. Zde spoléhám zejména na 
vynikající tým pracovníků Městského kultur-
ního centra Fulnek, který ve spolupráci s čle-
ny spolku Comenius dokáže prostory naplnit 
atraktivním programem a získat co největší 
část nákladů zpět. Využití zbytku objektu 
včetně zahrad bude vyžadovat intenzivní 
diskusi.  

2. Co se týká mateřské školy, očekávám od 
vedení města jasné rozhodnutí o směřová-
ní. Potřebujeme už konečně vybrat jakýkoliv  
z architektonických návrhů na novou školku, 
které zpracovali odborníci. Ten musíme roz-
vinout do formy projektu a začít stavět.

Jana Mocová (SNK-RŠ): 
1. a) Hlasovala jsem proti převodu na město. 
Z kláštera je ruina, jeho obnovení do původ-
ní podoby bude vyžadovat náklady zhruba 
150 až 200 milionů korun. Pro město je to 
obrovská zátěž do budoucna. Jako správní 
hospodáři bychom před tímto krokem měli 
mít jasno, k čemu město objekt využije, 
kde na rekonstrukci vezme peníze a z čeho 
bude zabezpečovat provoz. Na to zastupite-
le písemně upozornil i předseda finančního 

výboru Antonín Zbožek. Přesto byl převod 
těsnou většinou schválen. Kdyby to někdo 
měl platit ze svého, určitě by se takto neroz-
hodl – jedině že by nevěděl, co s penězi. To 
však není případ našeho města – je toho ve 
městě i jeho částech ještě mnoho, co je třeba 
zafinancovat ke spokojenosti občanů.
Mrzí mne, že převod na město iniciovala od 
počátku paní starostka místo toho, aby jako 
krajská zastupitelka požadovala, aby se kraj 
o památku řádně staral. A výhrůžky, že tento 
objekt koupí někdo k účelu, který by se obča-
nům nelíbil, jsou neopodstatněné, protože 
využití je přesně stanoveno územním plá-
nem. Ten neumožňuje bez souhlasu města 
jiné využití než pro vzdělávání, kulturu, soci-
ální služby, zdravotní služby nebo veřejnou 
správu.

b) Někteří navrhují využít tento objekt pro 
seniory. Do dnešního dne nám však nebylo 
předloženo vyjádření kraje, jaký typ zařízení 
by měl být ve Fulneku vybudován a pro kolik 
osob. Na tom totiž závisí, zda město obdrží 

dotaci nejen na realizaci, ale i na provoz. Do 
dnešního dne jsme tuto informaci od paní 
starostky neobdrželi. Osobně preferuji, aby 
město finančně podporovalo domácí péči 
(charitu atd.), aby senioři mohli co nejdéle 
zůstat v kruhu svých nejbližších. Určitě pod-
pořím vybudování malometrážních bytů 
nebo jiného zařízení pro seniory, popř. pro 
mladé v bývalém hotelu Zlatý kříž. S ohle-
dem na jeho polohu (blízká dostupnost léka-
řů i přístup do obchodů) se mi jeví pro tyto 
účely vhodnější než klášter.

c) Kostel sv. Josefa ke kulturním, společen-
ským a charitativním akcím.

2. Zastupitelstvo na svém dubnovém zasedá-
ní rozhodlo postavit novou školku. Věřím, že 
po různých diskusích o podobě nové školky 
se v nejbližší době rozhodne o zadání zpraco-
vání projektové dokumentace podle výsled-
ků architektonické soutěže z roku 2014, kdy 
odborníci vybrali tři studie ze zhruba 30 
předložených návrhů. Jen doufám, že se s 
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výstavbou započne ještě v tomto volebním 
období, aby nové zastupitelstvo celou akci 
znovu nezastavilo, jak tomu bylo v roce 2015. 
Nová mateřská škola včetně terénních úprav 
mohla být v minulosti postavena nákladem 
zhruba 45 milionů korun s 90procentní dota-
cí.

Antonín Zbožek (SNK-ZRF):
1.      a) Můj postoj k převzetí tohoto majetku 
byl od samotného počátku negativní. Hla-
soval jsem striktně proti přijetí Memoranda 
o spolupráci s MSK a rovněž i proti převzetí 
tohoto majetku městem Fulnekem na zákla-
dě předložených darovacích smluv. Několik 
zásadních argumentů:
• Zastupitelé nedisponovali jednoznačným  
a odsouhlaseným budoucím záměrem využi-
tí tohoto objektu.
• Zastupitelům nebyly předloženy závazné 
informace o budoucích celkových „astrono-
mických“ nákladech na rekonstrukci, údržbu, 
opravy a také nákladech na další provoz, spo-
jených s těmito objekty. 
• Zastupitelé neobdrželi žádný seznam ově-
řených možností získání dotačních titulů 
určených na případnou rekonstrukci v kon-
textu k záměru budoucího využití.
• Zastupitelé nedisponovali žádnou závaz-
nou informací o nákladech spojených s kou-
pí přilehlých pozemků a staveb, toho času  
v majetku Náboženské matice, přičemž nee-
xistovala žádná smlouva o budoucí kupní 

smlouvě k těmto nemovitostem.
• Zastupitelé nedisponovali aktuálním sta-
vebně technickým auditem obou nemovi-
tostí, přičemž jednu z nich, tedy samotný 
kapucínský klášter, lze vnímat jako „stavební 
ruinu“ v havarijním stavu!

• Zastupitelé svým souhlasným rozhodnutím 
o převzetí těchto nemovitostí rovněž přijali 
zodpovědnost za komplex nákladů na opra-
vy, údržbu, provoz, které se tímto stanou 
nedílnou součástí nákladové stránky roz-
počtu města Fulneku, s účinností zanesením 
vlastnického práva do katastru nemovitostí.  
b)   Ano, máte pravdu, převod byl schválen 
těsnou většinou zastupitelů! Vedení města 
by se nyní mělo soustředit na nalezení odpo-
vědí a řešení na výše zmiňovaná témata  
a následně je prezentovat veřejnosti. 
c) Vzhledem ke skutečnosti, že jsem byl 
odpůrcem převzetí těchto nemovitostí, a to 
především z ekonomických důvodů, nepří-
sluší mi hledat, resp. navrhovat, jak tyto 
„objekty“ využít. Obecně si stojím za názo-
rem, že je vždy nejdříve nutné jednoznačně 
vědět, proč a k jakému účelu, s jakými nákla-
dy rekonstruovat a udržovat, pak případně 
kupovat, či převzít podobné nemovitosti. 
 
2. Velice pozitivně hodnotím fakt, že zastu-
pitelé svou většinou potvrdili svůj zájem 
o výstavbu nové Mateřské školy U Sýpky, 
nikoliv rekonstrukci původního diskutabil-

ního objektu.  Prioritním úkolem je okamžité 
navázání na výsledky architektonické soutě-
že, oslovení reprezentantů vítězných projek-
tů, stanovení parametrů výběru a vyhlášení 
jednacího řízení bez uveřejnění.

Následně očekávám, že vítěz soutěže nepro-
dleně zahájí práce na projektové dokumen-
taci, kterou předloží v co nejkratším termínu, 
ideálně v červnu 2020.
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Vážení občané, čtenáři zpravodaje,
jak už jsme vás informovali nejen na strán-
kách našeho měsíčníku, Zastupitelstvo měs-
ta Fulneku rozhodlo o bezúplatném převodu 
kostela sv. Josefa a kapucínského kláštera do 
majetku města. Programová náplň kostela 
sv. Josefa zůstane zachována, ale bude třeba 
rozhodnout, jak co nejlépe a nejúčelněji vyu-
žít budovu kapucínského kláštera.
Samozřejmě nás zajímají názory vás, občanů 
města. Budeme velice rádi, když se zapojíte 
do ankety a vyjádříte svůj názor, přispějete 
námětem či zajímavou myšlenkou.
Vyplněnou anketu, která je na této strán-
ce, můžete buď v průběhu následujících tří 

měsíců vložit do boxu umístěného v poda-
telně v přízemí radnice, nebo ji vyplněnou  
a naskenovanou či ofocenou poslat na e-mail 
podatelna@fulnek.cz. V tom případě do 
předmětu e-mailu napište Anketa – klášter. 
Anketa je rovněž k dispozici na webu a face-
booku města.

Věříme, že vás budoucnost této výjimečné 
památky – stejně jako celého města – zají-
má a že se do ankety, která bude pro vedení 
města důležitou zpětnou vazbou, zapojíte 
v hojném počtu. S názory respondentů vás 
seznámíme v prvním čtvrtletí příštího roku.

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

̙̙ zařízení hotelového typu 
ubytování, restaurace apod.  
s propojením kostela sv. Josefa  
k pořádání různých společenských  
a kulturních akcí

̙̙ reprezentační, multifunkční  
a přednáškový sál

̙̙ ubytovací a stravovací služby pro 
účastníky setkávání, školení 

̙̙ hotel **** s 30 lůžky a se  
3 apartmány 

̙̙ hostel – ubytovna a byt správce 

̙̙ zařízení sociálních služeb se 
zaměřením na seniory 
vybudování pobytového zařízení  
s jedním nebo kombinací více typů 
sociálních služeb

̙̙ domov pro seniory
̙̙ domov se zvláštním režimem
̙̙ domov pro osoby se zdravotním 

postižením
̙̙ chráněné bydlení

̙̙ školské zařízení 
vytvoření výchovně vzdělávacího 
centra se zaměřením a službami pro 
různé věkové skupiny dětí, mládeže  
i dospělých v duchu odkazu a jména  
J. A. Komenského  

̙̙ centrum pro využití volného času 
dětí a mládeže – všechny věkové 
kategorie (zájmové a volnočasové 
aktivity nejrůznějšího zaměření) 

̙̙ centrum pro vzdělávání pedagogů 
̙̙ školicí zařízení pro dospělé 
̙̙ specializovaná školka 
̙̙ jazyková škola 
̙̙ pedagogicko-psychologická 

poradna 
̙̙ logopedie
̙̙ nízkoprahové zařízení pro děti  

a mládež, které poskytuje sociální 
službu

̙̙ komunitní bydlení  
̙̙ komunitní dům pro seniory 
̙̙ startovací byty pro mladé rodiny  

s dětmi 

̙̙ chráněná dílna
vytvoření chráněné dílny (např. výroba 
různých předmětů, které jsou pak 
prodávány, čímž si organizace vydělává 
na svou činnost; zajišťují je často různá 
občanská sdružení a jiné neziskové 
organizace nebo obce)

̙̙ hospic
provozují je nejčastěji církevní nebo 
občanská sdružení (Charita, Diakonie), 
trend využívat spíše denní stacionáře

 
̙̙ jiné využití

                                            			 
					   
					   
					   
					   
					   
					   
					   
				                      

Něco z historie
Kapucínský klášter ve Fulneku s kostelem 
sv. Josefa – výjimečný komplex řádového 
barokního stavitelství na severní Moravě. 
Klášter ve Fulneku je netypicky umístěn na 
návrší jako dominantní stavba vytvářející 
kompoziční protiváhu zámku.
Založení kláštera kapucínského řádu, nava-
zující na myšlenky sv. Františka z Assisi, 
povolil v roce 1668 olomoucký biskup Karel 
II. z Lichtenštejna a jeho donátorem se stal 
majitel panství Jan Bruntálský z Vrbna.
Kapucínský klášter s kostelem sv. Josefa je 
nemovitou kulturní památkou, jejíž součás-

tí je kromě budov kapucínského konventu  
a kostela také ohradní zeď, zahrada a scho-
diště se zídkami. 

Současnost
Kostel sv. Josefa je po rekonstrukci ve velmi 
dobrém stavu. Je přístupný veřejnosti a jsou 
v něm pořádány různé kulturní a společen-
ské akce.
Budova bývalého kapucínského konven-
tu navazuje na východní straně na kostel,  
s nímž je propojena v přízemí a patře. Kláš-
ter je řešen jako uzavřený s vnitřním prosto-
rem rajského dvora uprostřed ambitu. 

Záměr využití
Kostel sv. Josefa – ve stejném rozsahu jako 
je využíván v současnosti.
Kapucínský konvent – v současné době 
nevyužíván, prostor určený pro rekonstruk-
ci, kde se nabízí několik možností využití. 

V případě dokončení 2. etapy rekonstruk-
ce kapucínského konventu. Po dokonče-
ní opravy by se mohly obě budovy ve své 
činnosti buď vzájemně doplňovat, nebo 
mohou být provozovány samostatně s růz-
ným účelem využití.

Anketa  
o budoucím 
využití 
kapucínského 
kláštera  
ve Fulneku

Anketa o budoucím využití kapucínského kláštera ve Fulneku
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Dne 20. září do naší třídy 5. A přišla slečna 
Andrejka Zemánková a vyprávěla nám své 
zážitky z Aljašky. V tomto státě již byla dru-
hým rokem přes léto na brigádě. Dozvěděli 
jsme se, že Aljaška je velmi krásná země, kde 
den trvá 20 hodin a slunce zapadá jen na  
4 hodiny. Andrejka pracovala v továrně na 
zpracování lososů. Řekla nám, že je spousta 
druhů lososů, tomu největšímu se říká king 
salmon a měří až 120 cm. Typické pro tuto 
zemi jsou gumáky.  Za naši pozornost jsme 
byli všichni odměněni. Někdo dostal čepici, 
někdo mušle, jiný centy. Od naší paní učitel-
ky máme slíbenou další besedu. Již se těšíme, 
která to bude země.  

H. Jakubíková a žáci 5. A, ZŠ JAK

Dne 18. září jela naše třída 5. A do Olomouce 
do Pevnosti poznání, abychom si užili dárek 
města Fulneku za sběrovou soutěž v loňském 
školním roce. Odnesli jsme si odtud mnoho 
krásných zážitků i vědomostí a ponaučení. 
Expozice byly hodně zajímavé a zábavné. 
Nečekali jsme, že pod mikroskopem můžeme 
najít tolik různorodých tvorů. Vyzkoušeli jsme 
si i kostýmy z 1. světové války. První světová 
válka byla krutá i smutná. Na noční obloze 
existuje přes tisíc souhvězdí (např. Labuť, Ori-
on, Velká a Malá medvědice). Už víme, jak to 
vypadá v lidském mozku. Nakonec si pro nás 
připravili prezentaci o penězích a o kyberšika-
ně. Dokonce jste nás mohli vidět v regionál-
ních zprávách na ČT 1. 
Tuto odměnu za sběr papíru jsme si moc užili. 
Děkujeme městu Fulneku za super cenu. 

H. Jakubíková a žáci 5. A, ZŠ JAK

V září nastoupilo do školy 19 nových žáků 
– prvňáků. Úkolem žáků 6. ročníku je již po 
několik let tyto nováčky slavnostně přivítat  
a pasovat na žáky naší školy. Letošní pasová-
ní se uskutečnilo ve čtvrtek 10. října ve velké 
tělocvičně.
Paní ředitelka Vilma Klevarová nejprve 
všechny přivítala a popřála hezké dopoledne 
plné krásných zážitků. A pak už se slova ujaly 
dvě žákyně 6. A, Adéla Kuligowská a Aneta 
Jendrýsková, a na úvod přednesly básničku, 

zazpívaly písničku a za všechny žáky třídy při-
vítaly naše prvňáčky, jejichž průvodci se stali 
starší kamarádi. Být žákem naší školy si prv-
ňáčci museli zasloužit, a tak na pěti stanoviš-
tích plnili různé úkoly – skládali puzzle, cviči-
li, chodili s balonkem na lžičce přes lavičku, 
poslepu hádali různé předměty a nakonec se 
představili paní učitelce. Všichni zadané úko-
ly zvládli a mohli být pasováni. Tohoto úkolu 
se ujali žáci Danielius Šindler, Matyáš Zlámal, 
Anna Matějová a Klára Weissmannová. Prv-

ňáčci odešli s motýlovou medailí a v pasova-
cí čepici. Všichni společně jsme si užili velkou 
zábavu. Bylo pěkné pozorovat, jak se mladší 
děti učí od starších, jak jsou rádi, že je někdo 
doprovází, že se jim daří plnit úkoly. Moc se 
nám líbilo, že jsme si našli nové kamarády. 
Přejeme prvňáčkům, ať se jim v naší škole 
líbí, ať do ní rádi chodí, ať mají hodné učitele 
a najdou si spoustu dalších kamarádů. 

G. Hrnčířová a žáci 6. A, ZŠ JAK 

Beseda o Aljašce

Páťáci v Pevnosti 
poznání

Pasování prvňáčků na ZŠ JAK

ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku pořádá 
ve středu 13. 11. 2019 v 15.00 hodin  

ve školní jídelně 
 

PODZIMNÍ 
PÁRTY  

V HELLOWEENSKÝCH 
KOSTÝMECH 

 
PROGRAM: 

1.) diskotéka 
2.) soutěže  

3.) ochutnávka dobrot, které sami upečete, 
uvaříte, přichystáte  

4.) vlastnoručně vyrobená hellowenská rekvizita   
Chceš se zúčastnit bodu 3. a 4.? Přines s sebou 

jakoukoliv dobrotu, jaká se hodí na naši party nebo 
rekvizitu, kterou sám vyrobíš. 

Bude tombola  
 

Těšíme se na vás! 
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V září strávily obě třetí třídy moc pěkné 
dopoledne v lese nedaleko naší školy. A co 
tam dělaly? Pomocí šifry, která stála hod-
ně fyzických sil, se žáci dozvěděli, že Harry 
Potter ukryl někde v lese dopis z Bradavic. 
Ten jsme nakonec také našli.
Seznámili jsme se s projektem, ve kterém 
nám Harry bude postupně představovat mís-
to, kde žije, kam chodí do školy, své kama-
rády, koníčky, záliby, významné osobnosti...  
A my uděláme totéž, postupně Harry-
mu představíme naše město Fulnek, jeho 
významné památky, osobnosti...
Je to společný projekt obou 3. tříd, který pro-
bíhá napříč předměty (český jazyk, prvouka, 
pracovní činnosti, výtvarná výchova) s cílem 
poznat naše město a jeho okolí, naučit se 
pracovat s textem z knih Harryho Pottera, 
vyhledávat klíčové informace, spolupraco-

vat ve skupině, prezentovat výsledky svého 
snažení před spolužáky a na závěr celého 
projektu připravit pro Harryho jednodenní 
výlet do okolí našeho města včetně plánku a 
programu. Některé úkoly plníme samostatně 

v každé třídě, některé společně v tzv. tande-
mové výuce. Výsledky našeho snažení bude-
me prezentovat ve vestibulu školy.

Jitka Kolářová a Pavla Divínová, 
třídní učitelky 3. tříd, ZŠ  T. G. Masaryka

Dne 27. září se v ZŠ T. G. Masaryka uskuteč-
nilo pasování prvňáčků. Toho se zhostili žáci 
deváté třídy. Měli jsme za úkol nachystat 
pro prvňáčky zábavné dopoledne plné her, 
nevšedních úkolů a dobrodružství. Naše úsilí 
nám pokazilo deštivé počasí, protože se celá 
akce měla konat v lese u zámku a samotné 
pasování mělo proběhnout pod dohledem 
Jana Amose Komenského v Žákovském háji.
Nakonec jsme prokázali, že umíme improvi-
zovat, protože se akce konala přímo u nás ve 
škole. Prvňáčci měli za úkol projít stanoviště, 
nasbírat korálky pro uplakanou princeznu 
Terezku a rozveselit ji. Nakonec se vše poved-
lo, prvňáčci navlékli poztrácené korále prin-
cezně Terezce na krk, rozesmáli ji a pasování 

si určitě zasloužili.  Prvňáčkům přejeme krás-
nou školní docházku plnou zážitků a kama-
rádství, co nejvíce jedniček a hodně  radosti 

a úspěchů. Protože pro nás něco důležitého 
letos končí, ale pro prvňáčky začíná…	      

Za deváťáky Adéla Kudýnová

V rámci Evropského dne jazyků, který se 
každoročně slaví 26. září, měli žáci naší školy 
mimořádnou příležitost seznámit se s inter-
aktivním anglickým divadlem. Ve čtvrtek 26. 
září mezi nás zavítala mezinárodní divadelní 
společnost The Bear Educational Theatre, 
která se specializuje na výuku angličtiny 
prostřednictvím interaktivních divadelních 
představení. Pro naše žáky byla přichystá-
na dvě představení, která byla očekávána  
s velkým napětím, protože zejména nejmenší 
děti nevěděly, jestli budou hercům rozumět.
Děti ze třetí až páté třídy zhlédly napínavý 
příběh „Jackie and the Gigant“. Malá Jackie 
prchala před zlým obrem a na své cestě se 
potkala s obrem dobrým, který jí mohl pomo-
ci. V obřím království se však mluvilo pouze 
anglicky, proto Jackie potřebovala pomoc 
publika. Hercům se podařilo vtáhnout děti 
do děje a ty s nimi ochotně spolupracovaly.
Druhé představení se jmenovalo The Alien 
Grammar Show. Pod tímto názvem se skrý-
val příběh vetřelců, kteří se objevili v našem 
městě. K jejich odhalení měla pomoci skuteč-
nost, že neuměli dobře anglicky. Do napína-

vého příběhu s rychlým dějovým spádem se 
zapojili žáci ze šesté až deváté třídy a více či 
méně úspěšně reagovali na anglicky mluvící 
herce.
Cizojazyčné představení bylo pro žáky nejen 
velkou příležitostí slyšet angličtinu herců – 
rodilých mluvčí, ale i možností vyzkoušet si 
schopnost porozumět a jazyk aktivně použít.

Za hezký zážitek z představení bychom rádi 
poděkovali nejen hercům divadla, ale také 
Antonínu Zbožkovi, díky jehož sponzorské-
mu daru mohli žáci navštívit divadlo bezplat-
ně. Děkujeme také MKC Fulnek, které nám 
umožnilo uskutečnit představení pro naše 
žáky v jeho prostorách.

Hana Klimíčková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Přijede k nám 
Harry Potter?

Pasování prvňáčků

Anglické divadlo
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Asi každý z nás někdy snil o tom, aby se stal 
alespoň na jeden den hercem. Nám se to 
splnilo. Dne 25. září jsme totiž měli možnost 
zasoutěžit si a zahrát v jednom ze známých 
pořadů ČT Déčko s názvem Už tam budem?. 
A tak jsme ve složení Franta, Barča, Markéta, 
Ondra a Hanča vyrazili do Dolních Vítkovic, 
kde nás čekal natáčecí den plný her, výzev  
a smíchu. 
Soutěžili jsme jako tým Neon proti žákům 
ze základní školy z Vlašimi. V U6 nás oblékli 
do soutěžních triček, přepudrovali, načesali 
a byli jsme připraveni k natáčení úvodních 
medailonků. Pak přišla první soutěž – kvíz. 
Zadařilo se nám a hned na začátku jsme zís-
kali plný počet bodů. To nás motivovalo i do 
dalších soutěží, jako byl například chemický 
pokus, laboratoř nebo úkoly zaměřené na 
sport. Kromě zábavy při těchto napínavých 
disciplínách jsme se nechali vtáhnout přátel-
skou atmosférou, která na place panovala po 
celou dobu natáčení. Herci i celý štáb k nám 
byli neskutečně milí, tolerantní a i díky nim 
jsme si odnesli nezapomenutelný zážitek. To 
ale není všechno, vrcholem celého dne byla 
opravdu těsná výhra v podobě hodnotných 
cen.
Chtěli bychom poděkovat paní učitelce 
Svobodové, která nás do soutěže přihlásila,  
a panu učiteli Benešovi, jenž s námi celý ten-
to den strávil a podporoval nás.

Hanka Piterková, ZŠ T. G. Masaryka

Už tam budem?
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Ve čtvrtek 10. října jsme v ZŠ T. G. Masaryka 
prožili nevšední den.  Žáci deváté třídy uspo-
řádali pro své spolužáky a učitele charitativ-
ní svačinu – tentokrát pro oceán (4Ocean). 
Všichni deváťáci, ale i žáci z jiných tříd, při-
nesli z domu různé pochoutky – svačinky 
sladké i slané, objevily se pudinky, palačinky, 
koláčky, ovoce, vytvořila se sekce bezlepkové 
či bezmléčné diety, pekly se tousty a vyrábě-
ly vafle. Před velkou přestávkou se dokonce 
objevila obrovská zásilka pravé italské pizzy 
z Bartošovic.
O přestávkách byl o prodej opravdu velký 
zájem. Děti nakupovaly s radostí, protože 
výtěžek jde opět na dobrou věc. Žáci deváté 
třídy letos chtěli podpořit ochranu přírody, 
proto výdělek putuje na nadaci 4Ocean (pro 
oceán), kde se zavazují, že za zaslané pení-
ze vytěží a odstraní z oceánů odpovídající 
množství plastového odpadu. 
Jsme rádi, že našim žákům leží na srdci osud 

naší planety a její ochrana. Touto cestou 
bychom chtěli poděkovat všem žákům i rodi-
čům naší školy, kteří se jakýmkoliv způsobem 
na celé akci podíleli. Vybraná částka je totiž 
překrásná a přesáhla naše očekávání. Na sva-

čině pro oceán se vybralo krásných 12 954 
korun a naší zásluhou bude z oceánu odstra-
něno asi 13 kg plastů! Děkujeme!

Lenka Mužná

Dne 3. října se uskutečnila tradiční drakiá-
da, na kterou jsme pozvali nejen děti, rodiče  
a kamarády, ale i pány sokolníky. A o kom že 
je řeč? Sokolníci jsou lidé, kteří cvičí dravé 
ptáky. Na naší zahradě nám jich představili 
rovnou deset. Naučili dravce úctyhodným 
kouskům – lovit nástrahy, přilétnout na 
zavolanou a na povel se schovat do klece.
Poté jsme se přesunuli na kopec pouštět 
draky. Nejdříve se dětem nedařilo, jelikož se 
muselo s drakem rychle utíkat, aby nabral 
vítr. Předaly tedy šňůry tatínkům a mamin-
kám. Páni, to byla podívaná! Dětské oči 
směřovaly vzhůru, zatímco dospěláci běhali 
po poli z jedné strany na druhou a snažili se 
dostat draka na nebe. Měli jsme obrovskou 
radost, když se to nakonec všem podaři-
lo. A že to byla fuška! Za odměnu si rodiče  
s dětmi opekli párky na školní zahradě. 
Děkujeme všem rodičům a dětem za nád-
herně prožité odpoledne.

Michaela Pauló, vedoucí učitelka

Víte, kolik je za celý rok mezinárodních dnů? 
Přes 180! Jeden takový, Mezinárodní den 
seniorů, jsme se rozhodli oslavit. S našimi 
dětmi ze třídy Včeliček jsme společně nacvi-
čili pohádku, písničku, taneček a po domlu-
vě s Kubíkovou maminkou jsme se vydali 
do Ladoňky, kde na nás čekaly – a to dost 
dlouho – babičky a dědečkové! Děti dostáva-
ly vyrobené dárečky a čajíček a nestačily se 
divit, jak jeden „kouzelný“ dědeček vytahoval 
z kapes čokolády a bonboniéry! Také babičky 
měly nachystáno tolik sladkostí, že je děti ani 
unést nemohly.
Setkání se uskutečnilo ve velmi milé atmo-
sféře plné úsměvů, lásky a dojetí. Děkujeme, 
určitě zase brzy přijdeme!

Děti z MŠ ve Fulneku, třídy Včeliček, paní učitelky Jana, 
Nela a asistentky Marcelka a Liduška

Svačina pro oceán

Drakiáda s 
přehlídkou dravců

Mezinárodní den seniorů
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Možná víte, že v našem městě již v polovině 
tohoto roku zahájilo svou existenci centrum 
ReKaJi, které sídlí v Knurrově paláci a které 
přináší do našeho města mnoho různoro-
dých aktivit, přednášek či cvičení. Součástí 
těchto činností je také poznávání krajiny, 
přírody a bylinek Fulnecka, a to v rámci 
bylinkových procházek, workshopů a sezení  
k tématům spojeným s přírodou. Setkání 
probíhají po celý rok a přinášejí poznání pří-
rody v každém ročním období.
První akce se uskutečnila v pátek 26. dubna 
2019 v prostorách Centra holistické péče 
ReKaJi. Setkání bylo zaměřeno na poznává-
ní jarních bylinek. Účastníci si bylinky mohli 
prohlédnout, ochutnat ve formě čaje, smoo-
thie, pomazánky a dozvěděli se, jak bylinky 
zpracovávat, sušit a uskladňovat.
Na jarní setkání s bylinkami navazovala 
vycházka do přírody 22. června, kdy jsme 
vyrazili do terénu, přešli jsme tak z teorie rov-
nou do praxe. Vyrazili jsme z náměstí Komen-
ského ve Fulneku směrem na Lukavec, kde 
na nás čekala krásná rozkvetlá louka. Věno-
vali jsme se poznávání i sběru bylin. Trasa 
pokračovala skrz les ke srubům, kde jsme se 
zastavili a v krásném tichém prostředí jsme 
si odpočinuli a občerstvili se pozdním obě-
dem v podobě domácího kváskového chle-
ba, pomazánky z cizrny, tvarohové buchty 
a svatojánské ořechovice. Téma sv. Jana pak 
provázelo naše povídání a sběr bylin v tomto 
období. Tradice s ním spojené jsou ústřed-
ním tématem roku nejednoho bylinkaře. 
Naše cesta se dále ubírala kolem Děrenských 
rybníků, loukami až ke kapličce u odbočky na 
Nadějov. Zde jsme se rozloučili. Nebylo nás 
mnoho – sedm dospělých a dvě děti. Poča-
sí nám přálo a zvolenou trasu nikdo z nás 
téměř neznal.
Doposud poslední procházka za bylinkami 
podzimní krajiny se uskutečnila 21. září. Ten-
tokrát jsme vyšli na Starou Valteřovskou. Ces-
tou jsme navštívili zahrádku jedné z účastnic 
a viděli, jak se může dařit bylinkám na záho-
nu společně se zeleninou s minimalistickou 
potřebou se o takovouto zahrádku starat. 
Během vycházky jsme byli překvapeni, kolik 
bylinných darů nám příroda stále nabízí, co 
vše ještě kvete a dá se sbírat k dalšímu zpra-
cování. Napříč loukami přes Stříbrňák až ke 
starým stříbrným dolům se nám otevíraly 
nádherné pohledy na fulnecký zámek a Bes-
kydy. Procházka vedla směrem ke Kohutce, 
kde jsme si k podzimnímu vyprávění o rov-
nodennosti rozdělali oheň a zakousli něco  

k snědku – hlohovou pomazánku s domá-
cím chlebem, zelný salát či jablečný štrúdl 
ze špaldové mouky, vše doladily šípkové 
čaje, připravené na několik způsobů. Tento-
krát s námi byli čtyři dospělí a tři děti, z toho 
jedno miminko v šátku. Krása okolí Fulneku 
nás mile překvapila, poznali jsme nové lidi 
a nechali jsme se jimi inspirovat, každý do 
tohoto dne vnesl své já a přispěl svým dílem.
V listopadu pro vás chystáme další bylinkové 

setkání, a to v podobě workshopu, na kterém 
si připravíme tymiánovou a kostivalovou 
mast. Společně projdeme tématem zimy, 
obdobím výroby produktů z bylinek a předá-
me si navzájem své zkušenosti. Srdečně vás 
zveme mezi nás.
Sledujte stránky centra ReKaJi www.rekaji.cz, 
případně Facebook @CentrumReKaJi

Renáta Šulcová

Putování za bylinkami

Úterý 12. listopadu od 17 hodin

Sobota 16. listopadu od 9 hodin Sobota 30. listopadu od 16 hodin 

Vernisáž výstavy paličkování  

Městské kulturní centrum Fulnek a Klub 
paličkování Fulnek vás zvou na vernisáž 
výstavy s názvem Krajky pro radost. Pro 
návštěvníky je připraveno občerstvení.
Místo konání: restaurace MKC Fulnek
Vstupné: zdarma

Tradiční fulnecký jarmark 

Městské kulturní centrum Fulnek vás zve 
na tradiční fulnecký jarmark. 
Těšit se můžete na stánky s vánoční  
a adventní tematikou, občerstvení, cukro-
vinky, hračky, oblečení, vánoční dekorace 
a spoustu dalších. Aktuální přehled stán-
ků na www.mkcf.cz.

Místo konání: náměstí Komenského
Vstupné: zdarma

Rozsvícení vánočního 
stromečku 

Městské kulturní centrum Fulnek vás 
zve na rozsvícení vánočního stromečku. 
Můžete se těšit na Moravský komorní 
sbor, pohádku o Mrazíkovi a cryo show,  
pro děti je připravena andělská pošta pro 
Ježíška, vánoční tvořivé dílničky. Vánoční 
stromeček rozsvítí princezna Terezka.
Místo konání: náměstí Komenského
Vstupné: zdarma
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Vedení Gymnázia Mikuláše Koperníka 

v Bílovci a všichni zaměstnanci a žáci si Vás 
dovolují pozvat na 

Den otevřených dveří, 
který se uskuteční na naší škole 

v pátek 29. listopadu 2019  
od 14 do 19 hodin. 

Žáci Vám ukážou v laboratořích chemie, fyziky, robotiky 
a biologie spoustu zajímavých pokusů. Uvidíte hudební 
a pěvecká vystoupení žáků a pestrou nabídku kroužků.                    

Odpovíme Vám na všechny otázky.  
 

Aktuální informace vždy najdete na www.gmk.cz 
nebo volejte na tel. +420 556 411 071.  

Otevíráme také obor s rozšířenou výukou matematiky. 

Přijďte, těšíme se na Vás! 
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Tradiční společné zdobení kostela 
sv. Josefa je naplánováno na pátek  
29. listopadu.

10. listopadu v 15 hodin

14. listopadu v 18 hodin

17. listopadu v 16 hodin

28. listopadu v 17 hodin

Listopad - neděle

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání  na tel. č.:  
556 731 252

Kostel sv. Josefa 
Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek

www.muzeumnj.cz         www.comeniusfulnek.cz 

Turnaj v pexesu

Vstup volný

Koncert multiinstrumentalisty 
Účinkuje: Vojta Violinist

Vstupné: 150 Kč

Akci spolupořádá NF Kousek po kousku

Koncert a výstava k 30. výročí 
sametové revoluce

Akci pořádá ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Na babetě do Gruzie
Přijďte si poslechnout vyprávění o cestě 
do Gruzie, kterou mladý cestovatel pod-
nikl sám a na babetě. 

Přednáší: Filip Tomášek
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč

Bohoslužby v kostele

1. listopadu (pátek) – mše římskokatolic-
ké církve, 17 až 18 hodin.

3., 10., 17. a 24. listopadu – mše římskoka-
tolické církve, 9 až 10.30 hodin.

10. a 24. listopadu – bohoslužba česko- 
bratrské církve evangelické, 10.30 až 
11.45 hodin.

V pátek 15. listopadu v 15.30 hodin bude 
slavnostně odhalena pamětní deska k 70. 
výročí firmy ROMO Fulnek. Odhalení pro-
běhne u budovy č. p. 313 v ulici Palackého ve 
Fulneku (ordinace MUDr. Jaroše), v místě, kde 
byla v roce 1949 založena firma ROMO.
Srdečně zveme. 

Comenius Fulnek, z. s.

1. adventní koncert – 1. prosince
Čtveřici adventních koncertů v kostele sv. 
Josefa slavnostně zahájí představitelé měs-
ta, farnosti, Muzea Novojičínska a Come-
nia Fulnek. Advent zahájí varhanní koncert  
v podání Martina Jakubíka.

2. adventní koncert – 8. prosince
Příjemné putování se skladateli zprostředkují 
Anežka Gebauerová a Jana Vondrů.

3. adventní koncert – 15. prosince
Koncert dechové hudby Rozmarýnka z Bílov-
ce.

4. adventní koncert – 22. prosince
Cimbálová muzika Cerky.

Začátek koncertů vždy v 16 hodin.
Vstupenky budou v předprodeji v městském 
informačním centru a v kostele sv. Josefa ve 
Fulneku. 
Koncerty společně organizuje Comenius 
Fulnek a Muzeum Novojičínska s finanční 
podporou města Fulneku, nadačního fondu 
Kousek po kousku a firmy Semperflex Opti-
mit, s.r.o. Koncerty ve spolupráci s Muzeem 
Novojičínska, p. o., budou poslední společ-
nou akcí s Comeniem Fulnek. Kostel v led-
nu 2020 převezme pod svou správu město 
Fulnek.

70. výročí založení 
firmy ROMO

Zveme na adventní 
koncerty

inzerce 2sl

MATEICIUC a.s. v Odrách

Česká plastikářská firma s dlouholetou tradicí

OBRÁBĚČE KOVŮ/NÁSTROJAŘE
Do našeho týmu přijmeme:

Požadujeme:
ukončené SOU v oboru Obráběč kovů, nebo Nástrojař
praxe v oboru min. 2 roky
znalost čtení technické dokumentace
ŘP sk. B

Náplň práce:
obsluha soustruhu, obsluha CNC strojů

ruční dopracovávání obrobků

Nabízíme:
práci na ranní směnu
moderní, čisté pracoviště
zázemí silné výrobní společnosti s vlastním vývojem
odpovídající finanční ohodnocení, měsíční prémie
a cílové odměny
profesní růst a další vzdělávání
firemní benefity: náborový příspěvek, příspěvek
na dopravu, docházkový bonus, 5 týdnů dovolené,
závodní stravování a další.

manuální zručnost, samostatnost, pečlivost 
a spolehlivost

výroba nových nástrojů pro plastikářské technologie

zlepšování funkčnosti nástrojů a jejich optimalizace

MATEICIUC a.s.
Ke Koupališti 370/15
742 35 Odry
kontakt: jirina.buckova@mateiciuc.cz
mob.: +420 606 419 032

www.mat-plasty.cz
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Projděme se společně Fulnekem a podívejme se, co se tu nedávno změnilo, či právě mění…

Investice do budoucnosti

Smlouva o dílo za cenu v hodnotě zhruba 1,2 
milionu korun včetně DPH byla podepsána  
s firmou Martin Fajmon z Fulneku. Realizace 

je koordinována s provozovatelem fotba-
lového hřiště a měla by být dokončena do 
konce roku 2019. Před zahájením realizace 

oplocení byla provedena nová vodovodní 
přípojka pro celý areál.

Dokončeno, čeká se na kolaudaci stavby. Tu 
realizovala firma sport cité+, s. r. o., Bílovice, 
za cenu 6,4 milionu korun včetně DPH. Finan-
cováno díky podpoře Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR z programu Podpory rozvoje regi-
onů 2019+, dotační titul Podpora obnovy 
sportovní infrastruktury. Maximální výše 
dotace 3,5 milionu korun bude upřesněna 
na základě skutečných nákladů. Cílem bylo 
vybudování nového multifunkčního veřejně 
přístupného hřiště na místě původního a již 
nevyhovujícího.

Dokončeno, čeká se na kolaudaci. Stavbu 
realizovala firma NOSTA, s.r.o., Nový Jičín za 
cenu přibližně 6,2 milionu korun včetně DPH, 

příspěvek ze strany Moravskoslezského kra-
je představoval 3 miliony korun. Cílem bylo 
opravit nevyhovující povrch stávající komu-

nikace a zlepšení přístupu k významným 
památkám města Fulneku.

Probíhá realizace, které se ujala firma SWIE-
TELSKY stavební, s. r. o. Hodnota akce zhru-
ba 8,6 milionu korun včetně DPH. Souběžně 
společnost SmVaK, a. s., vyměňuje část vodo-

vodního řadu. Podána je žádost o poskytnutí 
dotace podle Výzvy č. 9 – MAS Regionu Pood-
ří – IROP – Zajištění bezpečné a udržitelné 
dopravy. Cílem akce je zvýšení bezpečnosti 

pohybu chodců v obci Pohořílky a zklidnění 
dopravy při průjezdu obcí.
   

Oplocení hřiště Děrné 

Víceúčelové, veřejně 
přístupné sportoviště 
u ZŠ J. A. Komenského

Oprava ulice Kapucínské

Pohořílky – chodníky, autobusové zastávky, přechod pro chodce
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Tuto právě probíhající akci provádí firma 
LUBKAR Jerlochovice za cenu zhruba 1,7 mili-
onu korun včetně DPH. Na realizaci se poda-

řilo získat dotaci z Výzvy č. 5 – MAS Regionu 
Poodří – IROP – Zajištění bezpečné a udrži-
telné dopravy. Cílem je zvýšení bezpečnosti 

pohybu chodců při přecházení přes ulici Říč-
ní a zklidnění dopravy při průjezdu městem.

Finišuje dokončení velké investiční akce v ZŠ 
a MŠ T. G. Masaryka, jejímž cílem je snížení 
energetické náročnosti objektu. Stavbu rea-
lizuje firma MILIMEX S. A. – vyměněny byly 
výplně otvorů, zateplena fasáda, střecha, 
instalovány rekuperační větrací jednotky  
v novém objektu a v budově tělocvičny. Sou-

běžně s tím byla provedena výměna všech 
elektrorozvodů a osvětlení ve 3. NP nové 
budovy a v tělocvičně. Práce byly zahájeny 
1. července 2019 a bylo děláno vše pro to, 
aby od 1. září 2019 mohly děti užívat alespoň 
část již opravených prostor. To se přes drob-
né komplikace podařilo. Nyní práce finišují 

a připravuje se kolaudace objektu. Finanční 
náklady se pohybují ve výši zhruba 20 milio-
nů korun včetně DPH. Na stavbu byly získány 
dotace z Operačního programu Životní pro-
středí ve výši zhruba 7,5 milionu korun.

Dušan Hynčica, vedoucí odboru IŽP, Městský úřad Fulnek

Tato investiční akce v hodnotě zhruba 1,7 
milionu korun včetně DPH právě probíhá, 
realizuje ji firma Martin Fajmon z Fulneku. Na 
akci byla získána dotace z Výzvy č. 5 – MAS 
Regionu Poodří – IROP – Zajištění bezpečné  
a udržitelné dopravy. Cílem je zvýšení bez-
pečnosti pohybu chodců v dané lokalitě  
a umožnění pohybu osob s omezenou mobi-
litou.

Na základě opakovaných žádostí se vede-
ní města rozhodlo rozšířit stávající veřejné 
osvětlení v dalších částech města. S ohle-
dem na umístění a napojení bylo rozhod-
nuto vyzkoušet jiné technologie veřejného 

osvětlení, jejich funkčnost a efektivitu. V ulici 
Mendlově budou instalována LED svítidla 
napojená na stávající vedení nízkého napě-
tí, v ulici České za ZŠ J. A. Komenského jsou 
instalována LED svítidla se solárním napáje-

ním. Akce je financována z rozpočtu města  
a celkové náklady se pohybují ve výši zhruba 
600 tisíc korun včetně DPH.

Rekonstrukce přechodů pro chodce na ulici Říční 

Energetické úspory objektu ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Stavba bezbariérové 
trasy ve Fulneku,  
III. etapa 

Výstavba nových světelných bodů v ulici Mendlově 
a v ulici České za ZŠ J. A. Komenského
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Oslavy 130. výročí založení sboru jsme si 
naplánovali na sobotu 7. září. Ráno jsme se 
probudili do deštivého dne a byli velice ner-
vózní z toho, jak celá akce dopadne a jestli se 
naplní všechna naše přání a program celé-
ho dne. Počasí se nakonec umoudřilo, a tak 
mohla začít naše pohárová soutěž o Zlatou 
přilbu a soutěž v PS8 o Putovní proudnici. 
Soutěž byla pořádána jen pro sbory okrsku 
Fulnek. Zlatou přilbu vyhrálo družstvo mužů 
z SDH Lukavec a putovní proudnici muži  
z SDH Stachovice. Po sportovním ránu jsme se 
všichni, včetně starosty SH ČMS Jana Slámeč-
ky (nejvyššího představitele našeho sdružení 
v České republice), starosty OSH Nový Jičín 
pana Stanislava Kotrce, zástupců ostatních 
sborů okrsku, zástupců DHZ Socovce a hos-
tů, sešli v naší hasičárně k slavnostní valné 
hromadě. Nejhezčím momentem valné hro-
mady bylo, když nám Jan Slámečka za celo-
republikový výkonný výbor předal Čestný 
prapor SH ČMS, který v letošním roce dostaly 
v České republice pouze dva sbory, a jedním 
z nich byl právě ten náš. Schůze byla ukon-
čena slavnostním obědem a už jsme se opět 
chystali soutěžit. Tentokrát jsme soupeřili jen 
s našimi slovenskými přáteli z DHZ Socovce 
s jednotnou požární stříkačkou, naší vymaz-
lenou Flader, která měla po celkové repasi 
svou premiéru. I přes nepřestávající déšť 
odpolední program zpříjemnila cimbálov-
ka a děti si nejvíce užily řádění v pěně. Také 
nesmíme zapomenout poděkovat hasičům 
ze Studénky-Butovic, kteří názorně předvedli 
vyproštění osoby z havarovaného vozidla. Po 
setmění opět déšť na chvíli ustal a my mohli 
být svědky skvělé ohnivé show, kterou si pro 
nás připravila skupina Aliatrix z Prahy, kte-
ré děkujeme za famózní zážitek. Ten, koho 
neodradilo počasí, určitě nebyl zklamaný.  
A ti, kteří nepřišli, mohou jen litovat.
Děkujeme všem sponzorům, účinkujícím, 
pomocníkům a návštěvníkům akce, bez vás 
by se oslavy nemohly uskutečnit!

A co se za těch 130 let stalo?
•	 1889 – založení sboru SDH Jerlochovice,
•	 1942 – zakoupena první motorová PS 

Flader (za 4 tisíce říšských marek),
•	 Na začátku 50. let 20. století darova-

lo město Brno jerlochovickému sboru 
hasičský speciál Ford s bočním pose-
dem,

•	 1957 – zahájena práce s mladými hasiči,
•	 1959 – sboru přidělen dopravní auto-

mobil, hasičský speciál T805,
•	 1960 – první terénní pohárová soutěž 

do vrchu u autokempu,
•	 1971 – poprvé byly pořádány končiny  

s pochováním basy,
•	 1996 – ve sboru vzniká nová tradice – 

soutěž veteránů o putovní proudnici,
•	 1997 – velká povodeň nejen v naší obci,
•	 1999 – oslavy 110. výročí založení SDH,
•	 2003 – vyroben historický prapor sboru,
•	 2004 – obnovena tradice končin  

s pochováním basy a proběhly oslavy 
115. výročí založení SDH, vysvěcení his-
torického praporu,  naši obec zasáhla 
větrná smršť,

•	 2005 – vzniká družstvo žen a je obnove-
na činnost mladých hasičů a dorosten-
ců, našemu členovi Zbyšku Hlynkovi byl 
udělen titul Zasloužilý hasič – nejvyšší 
hasičské vyznamenání,

•	 2007 – druhým zasloužilým hasičem se 
stal Jaroslav Koubek,

•	 2009 – opět záplavy v obci, naše jed-
notka se aktivně podílena na likvidaci 

následků záplavy v Jeseníku n. Odrou, 
oslavy 120. výročí založení SDH,

•	 2010 – třetím zasloužilým hasičem se 
stal Břetislav Grulich,

•	 2012 – zhotovení prodejní maringotky, 
rok 2012 byl ve znamení „bez výjez-
dového vozidla“, na konci tohoto roku 
jsme  od města Fulneku dostali dodávku 
Peugeot Boxer,

•	 2014 – uzavřena družební smlouva  
s DHZ Socovce,

•	 2016 – založen sad přátelství společně  
s DHZ Socovce, dokončení opravy histo-
rického hasičského speciálu T805,

•	 2018 – 5 členů naší jednotky se v červ-
nu zúčastnilo Hasičské fontány Praha, 
a tím se zapsalo do historie nejenom 
hasičské, ale jsme i součástí českého  
a zatím prokazatelně i světového rekor-
du; dokončení opravy historické PS Fla-
der s dvojtaktním motorem AUDI,

•	 2019 – oslavy 130. výročí založení SDH, 
výjezdy a taktické cvičení JPO, údržba 
výzbroje a výstroje, opravy a rekonstruk-
ce budovy a areálu hasičské zbrojnice.

Pravidelné akce sboru
•	 tradiční masopust s pochováním basy,
•	 stavění máje klasickým způsobem  

a kácení máje,
•	 tréninky mladých hasičů (MH) a doros-

tenců (zhruba jednu celou dekádu 
máme největší počet MH na okrsku 
Fulnek),

•	 účast na soutěžích pro MH, dorostence 
a dospělé,

•	 besedy (zdravotní záchranáři, Policie ČR, 
debaty se seniory),

•	 víkendy na osadě T. O. Touhy a na 
Kohoutce,

•	 od roku 2009 tábory a letní soustředění,
•	 pohárová soutěž o Zlatou přilbu a sou-

těž v PS8 o Putovní proudnici,
•	 přátelská družba se zahraničním sbo-

rem Slovenské republiky DHZ Socovce,
•	 Halloween,
•	 zimní branný závod,
•	 a dovolí-li počasí a je dost vody, splou-

váme řeky Moravici, Ostravici a Husí 
potok, včetně jezů u Kříže a ve Stacho-
vicích.

Hana Beinsteinová, SDH Jerlochovice

Oslavili jsme 130 let 
od založení Sboru 
dobrovolných 
hasičů Jerlochovice

Použité zkratky v textu
PS8 – požární stříkačka o výkonu 800 l/min.,
SDH – sbor dobrovolných hasičů,
SH ČMS – Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska,

OSH – okresní sdružení hasičů,
DHZ – dobrovoľný hasičský zbor,
T805 – Tatra 805,
JPO – jednotka požární ochrany,
MH – mladí hasiči.
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Dne 5. října jsme se zúčastnili pátého ročníku 
prestižní soutěže Hoštický pohár ve Velkých 
Hošticích u Opavy, kde se na startu utkalo 
celkem 139 družstev, z toho 101 mužských  
a 38 ženských. V nejtvrdší konkurenci z Česka 
a Slovenska jsme obsadili s časem 14,27 s cel-
kové 3. místo. Tímto výsledkem jsme potvr-
dili letošní formu a odnesli si mnoho hod-
notných cen. Chtěl bych poděkovat všem, co 
se na tomto úspěchu podíleli a podporovali 
nás. 

Radim Daněček, starosta SDH Stachovice

Závěrečná třešnička na dortu pro SDH Stachovice
HOŠTICKÝ 
POHÁR 2019

V sobotu 24. srpna se vypravili hasiči okrsku 
Fulnek na výlet do Polských Mysłowic. Z kaž-
dého sboru jelo několik  nejaktivnějších hasi-
čů, sešli jsme se u PZ Fulnek a autobusem 
vyrazili do Polských Mysłowic. Zde je jedno  
z největších hasičských muzeí v Evropě.   
Všichni jsme se navzájem znali, takže nála-
da byla výborná a cesta rychle ubíhala.  
V Mysłowicích jsme se zájmem zhlédli expo-
náty nejen historické, ale i soudobé, taktéž 
expozici záchranářství, a to zdravotnickou, 
horskou službu a všech složek polského 
záchranářského systému. Jelikož jsme všich-
ni hasiči, náš zájem o exponáty byl veliký,  
a i když jsme měli polského průvodce, rozu-
měli jsme docela dobře. Po prohlídce muzea 
jsme odjeli do Popielówa, jehož hasiči jsou 
družebně spjati s hasiči z Fulneku. Zde jsme 
si prohlédli jejich PZ a naši polští přátelé 
nám připravili výborný oběd. Družná zába-
va s výměnou zkušeností mohla pokračovat 

ještě dlouho,  ale  blížil se večer, takže jsme  
vyrazili na cestu k domovu. Všichni účastníci 
byli nadšení ze společně prožitého dne. Sešli 
se mladí i starší aktivní hasiči a velmi oceni-
li i možnost porovnání naší činnosti s hasiči  

z Polska.  Děkujeme organizátorům a taktéž 
městu Fulneku, které svou podporou umož-
nilo konání zájezdu.          

Světlana Marková

Počátkem léta jsme s uživateli služby den-
ního stacionáře (DS) navštívili Katovnu, kde 
jsme vyslechli zajímavé vyprávění o skřítcích 
Prutníčcích, o historii Katovny a prohlédli si 
její expozici. Viděli jsme zajímavé fotografie 
Jindřicha Kunce, které zachycují život a udá-
losti obyvatel Oderska.

V červenci jsme uspořádali již tradiční akci 
“příjemný den”, kdy se v budově DS sešla 
většina uživatelů, kteří službu pravidel-
ně navštěvují. Dopoledne jsme promítali 
pořad Záhady světa, který si uživatelé větši-
novým počtem hlasů zvolili. Společně jsme 
poobědvali guláš, který jsme s klienty před-
chozí den připravili v rámci aktivizačního 
programu. Odpoledne nám zpříjemnil pan 
Matyáš, který se postaral o hudební pro-
gram. Již při prvních tónech se přítomní dali 
do zpěvu a tance a veselá nálada se nesla 
po celou dobu příjemného společenského 
odpoledne. Velmi panu Matyášovi děkuje-

me za pomoc! Chodili jsme i na procházky 
do parku a do cukrárny na zmrzlinu. V horku 
se věnujeme tvoření nebo stolním hrám, při 
nichž si procvičujeme motoriku horních kon-
četin a paměť.
Denní stacionář pro seniory Charity Odry 
je ambulantní služba poskytující podpo-
ru a pomoc osobám z Oder, Fulneku a jeho 
okolí. Jde o jedince se sníženou soběstač-
ností z důvodu věku, chronického onemoc-
nění nebo zdravotního postižení. Pomocí 

základních i fakultativních činností chce DS 
směřovat k posílení či udržení stávajících 
schopností a dovedností uživatelů tak, aby 
co nejdéle mohli setrvat ve svém přirozeném 
sociálním prostředí, mohli prožívat aktivní 
život a zároveň byla i umožněna úleva peču-
jícím rodinám. Podle potřeby a domluvy je 
zajištěn svoz uživatelů do stacionáře a zpět 
domů.

    
 Michaela Tomášková, vedoucí denního stacionáře 

Návštěva hasičského muzea v Polsku

Jak jsme prožili letní měsíce v denním stacionáři
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O rozhovor jsme požádali trenéra Fotbalu 
Fulnek Michala Kováře.

Představte se prosím čtenářům zpravoda-
je. 
Pocházím z Olomouce, i když jsem se naro-
dil ve Šternberku v roce 1973. Fotbal hraji od 
šesti let prakticky dodnes. Mým fotbalovým 
klubem je Sigma Olomouc, zde jsem odehrál 
15 ligových sezon, to je 299 zápasů a zařídil 
jsem 13 branek. 

Jakou trenérskou školu jste absolvoval? 
Absolvoval jsem dvouleté studium v letech 
2007 a 2008 v Olomouci, jedná se o UEFA 
licenci A.  

Které týmy jste trénoval? 
Valašské Meziříčí MSFL, Moravskoslezská 
fotbalová liga, Mohelnice krajský přebor, 
AFK Olomouc mládež, Sigmu Olomouc U 14 
dorost a nyní třetím rokem Fulnek, krajský 
přebor. 

Jaké je vaše trenérské krédo? 
Poctivý přístup k fotbalovým povinnostem. 

Co se vám na fulneckých fotbalistech líbí, 
případně co ne?
Líbí se mi jejich přímočarost v útočných 

akcích a velmi dobrý kolektiv. 

Jaký cíl jste si se svým mužstvem stanovil? 
Abychom byli v první polovině tabulky stá-
vající soutěže. 

Se kterými známými českými trenéry se 
setkáváte? 
S Pavlem Hapalem, vede slovenský národní 
tým, Radkem Látalem, vede Sigmu Olomouc, 
a s Martinem Kotulkem, rovněž z Olomouce. 

Co říkáte k práci trenéra Jindřicha Trpišov-
ského? 
Zdá se, že je to velmi dobrý trenér, jeho 
výsledky hovoří za vše. 

Máte svůj trenérský vzor? 
Ano, je to Jürgen Klopp z Liverpoolu, se kte-
rým jsem se setkal v německém městě Cott-
bus. 

Foto: archiv Michala Kováře

Hráči týmu Fotbal Fulnek. Pavel Zagol a Mar-
tin Zagol jsou bratři, dokonce dvojčata, roč-
ník 1995. V příštím roce jim bude pětadvacet 
let. 

Požádal bych vás o stručné představení.
P. Z.: Oba jsme chodili do ZŠ Komenského  
v Odrách, později jsme absolvovali střední 
školu v Opavě, obor strojní mechanik. 

Kdo vás k fotbalu přivedl? 
M. Z.: Pustili jsme se do něj sami v pěti letech. 

Za které týmy už jste hráli? 
P. Z.: V mládežnickém týmu jsme začínali 
jako benjamínci, žáci v Heřmanicích u Oder, 
za mladší žáky ve Fulneku, za starší žáky  
v Jakubčovicích nad Odrou a v Novém Jičíně 

za mladší dorost. V 17 letech jsem hrál za Hlu-
čín U 17 a Martin za Baník Ostrava U 17. Za 
rok zase spolu, tentokrát v Opavě U 18. Pak 
jsme přešli do mužstva Opava B MSFL, kde 
jsme hráli za muže, další štace byly Jakubčo-
vice první A třída, poté Ústí u Hranic, postup 
z krajského přeboru do divize. Od roku 2018 
hrajeme spolu v týmu Fotbal Fulnek, nyní  
v krajském přeboru. 

Jak se vám líbí fotbalový život ve Fulneku? 
M. Z.: Připadá nám jako fotbalová rodina, 
vedení se o nás stará, atmosféra je tady na 
velmi dobré úrovni. 

Kam byste to chtěli ve fotbale dotáhnout? 
P. Z.: Sice bych se nikam nehrnul, ale kdyby 
byl o mě zájem, nebránil bych se tomu. 

M. Z.: Nezlobil bych se, kdyby v budoucnu 
přišla zajímavá nabídka. Neodmítl bych, 
pokud by se jednalo o MSFL, Moravskoslez-
skou fotbalovou ligu či vyšší soutěž. 

Který sport byste provozovali, kdyby to 
nebyl fotbal? 
P. Z.: Mě hodně baví dějiny sportu, ale fotbal 
je pro mě prioritou. 
M. Z.: Společně s přítelkyní sportujeme  
v řadě sportovních disciplín, namátkou jme-
nuji badminton a turistiku. 

Jaké trenéry preferujete? 
P. Z.: Aby měl hlavně autoritu a aby s námi 
pracoval tak, aby nás to bavilo. A také aby 
nám ukazoval cestu k vítězství. 
M. Z.: Mít autoritu a zároveň být kamarádský, 
což náš trenér splňuje. 

Který fotbalový tým u nás nebo ve světě 
se vám líbí? 
P. Z.: Ve světě je to FC Liverpool, u nás Slavia 
Praha, jejich hra se mi líbí. Vyloženého favori-
ta však nemám. 
M. Z.: Manchester City a Ajax Amsterdam,  
z našich pak také Slavia. 

Mnoho dalších sportovních úspěchů popřál 
trenérovi i Pavlu a Martinovi Zagolovým 
moderátor týmu Fotbal Fulnek Alois Kozel.  

Foto: archiv Martina a Pavla Zagolových 

Poctivý přístup k fotbalovým povinnostem

Dvojčata na zeleném trávníku

Přijďte fandit na poslední podzimní zápas!
Udělejte si příjemné sportovní odpoledne a přijďte fandit fulneckým fotbalistům! Zveme na domácí utkání A týmu krajského 
přeboru, které se na stadionu ve Fulneku uskuteční  9. listopadu (16. kolo, Fulnek – Český Těšín, začátek 13.30 hodin).
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